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A végtelenbe 
vágtató idők 

remélhetőleg neh
ány napon belül, 

csetleg egy-két hé
t mulva, de okve

t- 

Jenül pontot tesznek a s
zerencsétlen 

spanyol nép háborujának végére. 

Pontot tesznek és mert amellett, 

hogy kitermelik az eseményeket, 

gyógyitani, fájó sebeket beheggesz- 

teni is tudnak, remélhetőleg orv
osol- 

ják azokat a szenvedéseket is, arae- 

iyeket a borzalmas tömegtragédia 

sz emberlelkekben okozott. 

Mi mindenesetre reméljük. Nem, 

azért tesszük azonban ezt, mintha 

ugy vélnők, hogy az a helyes, ha a 

„jobboldal diadalmatskodik, hiszen 

nem tulajdonitanánk annak se fen- 

tosabb jelentőséget ha a baloldal 

zászlói kerülnének az árbócokra. 

Mert, amikor az események végét jó- 

soljuk és kivánjuk, azt pusztán a 

humanista szemszögéből vizsgálva 

tesszük, a humanistáéból, aki nem is- 

mert és nem fog ismerni politikai
 el- 

veket, mert ellene van az elveknek 

és az embert az elvnélküliség mellett 

kivánja igazán emberré tenni. 

Ezt azért szögezzük le ujra, meg, 

ujra, mert igazán nem kivánunk ab 

ba a helyzetbe kerülni, hogy bennün- 

ket is a „jobb" és „baloldal" egyik 

követőjenek kiáltsanak ki, mint. 

ahogy ma már mindenkivel teszik, 

aki él. Nemcsak ezt teszik. hanem 

egyenesen megkövetelik, hogy nyi- 

latkozzék arról, hogy demokrvata, 

vagy fasiszta-e, hogy Leon Blumcot, 

vagy Hitlert tartja-e politikai ideál- 

jának, hogy a spanyol baloldal, vagy 

a nemzetiek pártján van-e és a sze- 

rint jár ki a kézszoritás, vagy a meg- 

vetés, persze az egyik, vagy a for- 

ditottja a másik oldalon. 

Nem! Mi nem azonositjuk magun- 
kat egyetlen ugynevezett „oldallal" 

sem, mert mi ugy véljük, hogy a ki- 

engesztelés és az emberi vélemények 
összhangba hozása az igazi felada- 

tunk. Mi humanisták vagyunk és 

nem ragaszkodunk elvekhez, nem 

szeretjük azokat, de mindennél job- 
ban szeretjük az embert akár elvba- 
rátok, akár elvnélküliek is azok. 

Mi nem kivánunk harcba szállani 

azokkal, akik a demokráciát tartják 
mindennél előbbrevalónak és nem 

iratkozunk be a fasizmus magsabb 
iskolájába sem, mert ugy gondoljuk, 

hogy a demokráciát, az igazán ne- 

mes értelemben vett demokráciát 

védelembe venni éppen olyan feles- 
leges, miut amilyen meddő szalma- 

csépelés azt fejtegetni, hogy a nap 
éltető és melegitő sugarai nélkül ki- 

pusztulna a napenergiákra berende- 

zett élet. Amint nem vagyunk haj- 
landók tehát a baloldali szélsősége- 
seket, a felelőtlen anarchistákat de- 

mokratáknak nevezni, éppen ugy a 
másik oldalon sem vagyunk hajlan- 

MINDEN ESTE 

gadni, hogy vannak kiválasztott né- 

pek és kiválasztott fajok, melyek Is- 

ten tudja, mily emberi agyficam kö- 

vetkezményeképpen követelnek ma- 

gasabbrendüséget maguknak. Mi egy 

formán szeretünk mindenkit, de kü- 

lönösen azokat a kispolgárokat és 

munkásokat, akik nehéz sorsuk foly- 

tán mindenkinél inkább szivünkhöz 

FÜGGETLEN 
POLITIKAINAPILAP 

nőttek a nincstelen, földnélküliek és 

(LONDON.) (Reuter.) Világpolitikai 

viszonylatban a tegnapi nap leglénye- 

gesebb eseménye a Blum kormány és a 

francia szenátus kibékülése volt, mely- 

nek eredményeképen a frank leértéke- 
lési javaslat, ha módositásokkal is, de 
törvényerőre emelkedett. A módositá- 

sok a lényegen mit sem változtatnak 

ugyan, de a kivitel szempontjából 

tényleg elég nagy eltéréseket mutat- 
nak és egészen kivételes hatalmat ad. 
nak a kormánynak a már is fellépett 

Tegnap kezdődött meg Margateban 
az angol konzervativ párt kongresz- 

szusa is, melyen a távollevő Baldwin 

helyett Hoare elnökölt, aki ígen nagy 

„hadiberuházási" beszédben hangsu- 

lyozta, hogy Angliának ujabb fegyve- 

rekre van szüksége, hogy hatalmi su- 
lyát biztosítani tudja. 

TÁRGYALÁSOK BERLINBEN 
ÉS GENFBEN 

Berlinben az olasz Alfieri tart meg- 

beszéléseket, mig az itáliai külügymi- 

niszter Rómában vár arra az alkalom- 
ra, amikor eredményesen belekapcso- 
lódhatik az európai politikába. Genf- 
ben teljesen izgalommentes a légkör 
és a különböző nemzetek egymásután 
mondják el érveiket és javaslataikat a 
népszövetségi alapokmány módositásá- 
ra vonatkozólag. Összecsapásra csak 
a részletes vita alkalmával kerülhet 
sor és Delbos, Eden és Litvinow szor- 

galmasan tárgyalnak, hogy álláspont- 
jaik megvédésére a kis államok képvi- 
selőit megnyerjék maguknak. Általá- 
ban az a vélemény, hogy Olaszorszá- 
got valamilyen formában rá kell ven- 
ni arra, hogy ki vegye részét a mun- 

k engedményeket tenni és elfo- kából, sőt vannak egyesek, akik sze- 

Kisebb módositásokka 
szenátusismegszavaztiaaira 

leértékelését, amelyigytörvény- 
erőre emelkedett 
A genfi Satalmak mindenáron szeretnék Olaszország közremülk

ödéséi 

Dbiztositani a népszövefségi munkábanmn - Ujból 

Dbizotiságof, de Magyarország fegyverkezési egyenjoguságá
nak iányá- 

Dban nem pesz részi a konferencián - Anftonescu külügyminiszíer lová
bb 

folyiafja genti lárgyaiásali 

MEGJELENŐ 

máról-holnapra élőkkel együtt. 
Nem! Mi ilyen, vagy olyan oldali- 

ságokra nem va és nem le- 
szünk kaphatók. Mi igyekszünk és 
igyekezni fogunk a humanizmus 
szemüvegén keresztül szürni érzé- 
seinket és nyilvánitani véleményün- 
ket. Mi minden politikaiság nélkül 
reméljük, hogy a végtelenbe vágtató 
idők néhány napon belül megszünte- 

árdrágitás, valuta spekuláció és arany- 
csempészet letörésére. Leon Blum ma- 

ga tegnap este már el is utazott a fő- 

városból és Genfbe ment, ahol előre- 

láthatólag még a mai nap folyamán 

felszólal és részletesen ismerteti pénz- 

ügyi tervét a nemzetköziség viszonyla- 

tában. Vele együtt a pénzügyi delegá- 
ció tagjai is Svájcba mennek, hol az 
utolsó napokban Franciaország részé- 
ről csak Delbos és Paul Boncour vet- 
tek részt a tanácsüléseken. . 

MHagliának ujabb fegyverkezésre 
van szüksége 

rencsés gondolatnak tartják azt, hogy 
intervenció történjék egy esetleges 
Abesszin-olasz megegyezés tárgyá- 
ban. 

ANTONESCU MEGBESZÉLÉE- 

(GENF.) Antonescu román külügy- 
miniszter tegnap a Népszövetség mel- 
lett bejegyzett ujságirók tiszteletére di- 
nert rendezett és a megjelenteket szi- 
vélyesen üdvözölte, kérve támogatásu- 
kat a béke biztositására irányuló mun- 
kájában. Antonescu a Népszövetség 
második bizottságában, amely a jövő 
héten az angol-francia -amerikai 
frank-egyezménnyel foglalkozik fel 
fog szólalni. A külügyminiszter egyéb- 
ként tegnap az albán külügyminiszter- 
rel és a bolgár miniszterelnökel tanács- 
kozott. 

BLUM PALOTÁT VÁSÁROLT 
(PÁRIS.) Francia jobboldali körök- 

ben nagy feltünést kesett, hogy Blum 
miniszterelnök kevéssel a fírank leérté- 
kelése előtt a genfi tó partján levő 
Rolleban hatalmas kétemeletes palotát 
vásárolt magának, amely az épitőmü- 

vészet remeke és mérhetetlen-értékü 

mükincsekkel van tele. A jobboldal 
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tik a spanyol polgárháborut, hogy 
függetlenül a demokráciától és a 
fasizmustól béke szállja meg a fcl- 
zaklatott leikeket, hogy a munka 
eszközei kerülnek végre a gyilkot 
szorongató kezekbe - és hogy a 
győztesek valóban demokraták és 
humanisták lesznek. 
Az emberiesség nevében reméljük 

és kivánjuk ezt! (myt.) 

la francia 

összebivják a leszerelési 

ezt a tényt élénken kommentálja a saj- 
tőjában. 

MAGYARORSZÁG NEM VESZ 
RÉSZT A LESZERELÉSI ÉR- 
TEKEZLETEN 

(GENF.) A leszerelési bizottság ösz- 
szehivását elhatározták. A tegnapi 
népszövetségi ülésen azonban Táncos 
magyar megbizott bejelentette, hogy 
Magyarország, minthogy fegyverkezé- 
si egyenjoguságát még mindig nem 
kapta meg, bár a leszerelési mozgalmat 
rokonszenvvel kiséri, a leszerelési ér- 
tekezleten elvi okokból nem hajlandó 
résztvenni. 

Magyarországot egyébként a leérté- 
kelés, amint azt Imrédy kankormányzó 
kijelentette egyáltalában nem érdekli. 
Hasonlóképen - varsói jelentés sze- 
rint - Lengyelországot sem. 

BEZÁRJÁK A SAINT-CYRI 

AKADÉMIÁT 
(PÁRIS.) (Havas.) A párisi lapok 

értesitése szerint Daladier hadügymi- 
niszter politikai okok folytán arra ha- 
tározta el magát, hogy a vilálghirü St. 
Cyri katonai akadémiát, melyben an- 
nak idején Napoleon is tanult, hozá- 
ratja. A jobboldali lapok eleve tilta- 
koznak ez ellen az intézkedés ellen 
és hangsulyozzák, hogy Franciaország- 
ban a katonaság soha sem politizált 
azáltal tehát, ha a hadügyméniszter 
ilyen intézkedéseket foganatosit 
nem kivánatos ellenhatásokat fog Hi- 
váltani. A Liberté azt irja, hogy aki 
St. CGyrihez hozzányul az Franciaor- 
szágot bántja meg. A hadügyminiszter 
tehát gondolja meg, hogy mit csinál. 

A RUBELT IS LEÉRTEKELIK 
(PÁRIS.) (Havas.) A moszkvai 

Tass-ügynöség jelenti, hogy a népbiz- 
tosok tanácsa tegnapelőtti ülésén arra 
határonta el magát, hbogy 27-88 száza- 
lékig leértékel a rubelt. " 

"
.
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OLDAL lóestéti: 

(LONDON.) (Reuter.) A felkelől: 
észéről további előnyomulást, a mad 
"idi kormányéról pedig lázas védei- 
mi készülődést jelentenek a külföldi 
ávirati irodák és a nagy lapok tudó 
Atói. Különböző részletek felsorclá- 
a mellett azonban egyben: a hely- 
zet komolyságában mind megegyez- 
nek és egyöntetüen jelentik, hogy a 
oaloldal sorsa egyre rosszabbra for- 
dul A bevehetetlennek hitt Irun és 
San-Sehastian eleste után ezt várni 
lehetett - irja a Times hadi szakér- 
tője, ki a szakavatott katonai veze- 
tésben s a győzelmek erkölcsi hatá- 
sában látja Franco legjobb szövet- 
ségeseit, - és nem fér kétség ahhoz 
- folytatja, - hogy a főváros ép- 
pen ugy behódol, mint mindaz a hely- 
ség, melynek elfoglalását a nemze- 
tiek célul kitüzték. Reménytelenség 
lett urrá a lelkeken, - állapitja meg 
a Matin, - de nem is csoda. A fele- 
lőtlen izgatás, mely csak egyoldalu 
megvilágitást ismer és nem tür meg- 
fontolást, az első megpróbáltatásnal 
elvesziti hatását és a nyomában járó 
kiábrándulás megöli az energiát. Ez 
történt Spanyolországban is, ahol 
vad orgiákban tombolta ki magát a 

terror addig, amig védteleneken 
éreztethette hatalmát, de azonnal 
összeroppant, mihelyt komoly ellen- 
állásra talált. Az angol munkáspárti 
News Chronicle megjósolja Caballe- 
ro bukását és sajnálatát fejezi ki a 
felett, hogy ez a különben tényleg 
nyugati értelemben vett erélyes de- 
mokrata mártirja lesz a zürzavarba 
sodródott eseményeknek. Még csak 
Caballero áll egyedül a szociálisták 
közü a gáton - mondja a spanyol 
helyzetet talán legjobban ismerő Pa- 
ris Soir, - de az ügyet aligha 
tudja megmenteni. A Diario de Ne- 
ticias, a portugal félhivatalos, leg- 
később 10 napon belülre megjósolja 
a főváros elestéőt és utána rohamo- 
san az egész ország megtisztitását. 
A Liberte szerint a madridi beavat- 
kozás és segély rövid időn belül meg- 
szünik probléma lenni, mert nem 
lesz kinek az érdekében interveniál- 
ni. A Giornale ditalia: elérkeztünk 
az utolsó felvonáshoz cim alatt köz- 
h Madrid lázas védelmi készülődé- 
sét, mig a Tribuna Azana elnök sze- 
repléséről ir hosszabb nekrológot. A 
Vőlkischer Beobachter közli a Ma- 
n statisztikai kimutatását, mely 
zerint Madridban a polgárháboru 

örése óta 10.000 embert végeztek 
naponta áfllagban 30 és 125 kőö- 
és megállapitja, hogy nincs fe- 

lelőtlenség és büntetlenség, csak az 
a kár, hogy Moszkvával, mely min- 
dennek okozója, a kiábrándult spa- 
nyol nemzet nem tud leszámolni. 

MADRIDEÉRT! 
(MADRID.) (Reuter.) A Caballe- 

ro kormány a legnagyobb erőfeszi- 
téssel és energiájának teljes latba- 
vetésével igyekszik bevehetetlen 
ulolsó bástyájává kiépiteni a fővá- 
rost és mindenkit eltávolit, akinek 
elvhüségéről a legteljesebb mérték- 
ben meggyőződve nincs. A hét elc- 
jén kiadott azon rendeletet, mely 
a katonai hivatalnokokon kivül mir 

den más államtisztviselőt elmozdit 
állásából, Cabaiiero minisztereinök 
teljes mértékben keresztül is vitte 
és csak azokat helyezte vissza, akik 

ndrid közci százczercs hadserc 
a felkelők támadásái 

Összehivják a spanyol parlament taglait, 
hatoda megjelenve bizalmat szavazott a 

küdt ellenségei. Franco tábornoknak 
és hadseregének. Ily módon sikerült 
annyit elérnIi, hogy hivatalnokai 
mindenben alávetik magukat az ő 
rendelkezéseinek és ezirányból nem 
érheti kellemetlen meglepetés. Más 
oldalról Alensio tábornok a baloidali 
hadsereg főparancsnoka igyekszik 
katonailag megszervezni az ellenál- 
lást és ezért főhadiszállását, mely a 
Talaverra-i szerencséllen harcokig 
Toledoban volt, a fővárosba helyezte 
át. Ide vonta össze minden fegyvert- 
forgató emberét ugy, hogy a madridi 
harcászati létszám a kormány részé- 
ről legalább is 50.000 emberre tehe- 
tő. Ennek az igen tekintélyes sereg- 
nek, melyhez még kb. 30.000 kom- 
munistát és megszervezett poigári 
elemekből álló ugynevezett guardia 
civilet kell hozzászámitani, élelmezé- 
se igen nagy gondokat okoz a kor- 
mányzatnak és ezért vált szkségessé 
az élelmiszerkészletek összeirása és 

(MADRID.) (Reuter.) A helyzet ko- 
molyságána való tekintettel, de talán 
inkább azzal a célzattal, hogy a törvé- 
nyesség látszatát megóvják, a kormány 
öszehivta a parlamentet. A felhivásra 
102 képviselő jelent meg a fellobogó- 
zott, de gépfegyverosztagokkal védett 
épületben. Mindössze 102-en a közel 
600 tagot számláló képviselő testület- 
ből, akik között 96 munkáspárti, va- 
lamint komunista és csak ő polgári 
radikális pártállásu volt. Caballero is- 
mertette az összegyültek előtt a hely- 
zetet és felszólitotta őket a kitastó 
együttmüködésre. A miniszterelnök 
beszéde után a parlament bizalmat sza- 
vazott a kormánynak és utána távo- 
zott. 

CARTAGÉNÁBA MENEKI- 
TETTÉK A SPANYOL NEMZETI 
BANK ARANYKÉSZLETÉT 

Ugyancsak a Reuter iroda jelenti 
Madridból, hogy a nemzeti bank arany 
készletét a legnagyobb titokban Carta- 

genába menekitették. Cartagenában 
ellentétben a Stefani iroda jelentésével 
nem kiáltották ki a szovjet-rendszert 
s talán az egyetlen madridi kézen levő 
város, ahol viszonylagos rend uralko- 
dik. 

BILBAONÁL ÉS MALAGÁNÁL 
VISZONYLAGOS NYUGALOM 
VAN, DE MADRID ELLEN AN- 
NÁL ERŐTELJESEBEN FOLY- 
NAK A HADMÜVELETEK 

(HENDAY.) (Havas.) Bilhaot teg- 
nap Santanderrel együtt csak a leve- 
gőből bombázták, mert Molla tábor- 
nok a hariterv szerint Pamplonába si- 
etett, hogy maga vegye át a főváros 

Caballero összebivta a parlamentei 

akiknek egy- 
kormánynak 

adagolása. A Molla tábornok részé- 
ről fenyegető vizhiányt közkutak fel- 
állitásával akarják megoldani és 
ezért több helyen ásatásokba is kez- 
dettek. Megkezdődött az általános 
felfegyverzés is. Minden jelentkező 
fegyvert kap, ha két milicia tag, 
kiknek megbizhatóságához kétség 
nem férhet, jót áll érte, Ha az illető 
nő, akkor rövid kórházi kiképzésben 
részesül, vagy bekerül az Ibarruri 
alsszony felügyelete alatt fegyveres 
rendszolgálatot teljesitő női gárdá- 
ba. Amint a Havas jelenti, az uccá- 
kon alig lehet fegyvernélküli embort 
látni. Még a 14-16 éves fiuk olda- 
lán is bajonelt és pisztoly-táska lóg. 
Valóban szomoru látvány, - irja a 
madridi helyzettel foglalkozó Daily 
Telegrapn, - amikor kiskoruak ke- 
zébe is fegyvert adnak a könyv he- 
lyett, arnire nincs szükség, hiszen az 
iskolák zárva vannak. 

tegnap komoly erőt képviselő csapat- 
testeket vezényeltek a Toledotól 
észak-keletre fekvő előnyomulásban le- 
vő hadosztályhoz. Ezen a frontrészen, 
mely 35 kilóméternyire fekszik Madrid 
tól ugyanis azzal a feladattal van 
megbizva, hogy egyre az észak-kelati 
irányba haladva elvágja a fővárost 
a Valenciába vezető uttól és igy tegye 
lehetetlenné az élelmezést. Ez a terv 
már annyiban sikerült, hogy tegnap 
este a Madrid-Valencia és Madrid - 
Cartagena utak a Yague osztagok 
égyuinak lőtávolába kerültek. 

A KOMMUNISTA-PÁRT 
KIALTVANYA 

(VALENCIA.) (Reuter.) A spa- 
nyolországi kommunista-párt madri- 
di vezetősége tegnap kiáltványban 
szólitotta fel összes tagjait, hogy 
siessenek a nápfront védelmére és 
pedig 18 évtől 50 éves korig. Felszó- 
litotta a párttagokat arra is, hogy 

és az elpártolni készülőket, kik min! 
a patkányok a sülyedő hajóról, me- 
nekülni akarnak. Az elpártolás és 
menekülés különben mindennapos 
és megszokott jelenség, ami mód f2- 
lett elkeseriti a vezetőket. Tegnap a 
hires repülő Fernando Reino Loring 
is megszökött a repülőtérről, magá- 
val vive egy egészen uj tipusu 3 fe- 
deles, angol gyártmányu gépet, ami- 
vel Pamplonéba szállott le és fel- 
ajánlotta szolgálatait a nemzetiek- 
nek. Loring egy őt meginterjuvoió 
ujságirónak elmondotta, hogy már 

elleni északi csapatok frányitását. Ha- napok óta kereste az alkalmat a szö- 

a 

sonló a helyzet Malagánál is, honnan 

fokozottabban figyeljék az árulókat 

késre, de annyira figyelték, 
terve csak tegnap sikerül. 

ÉS CABALLERO KÖZ M (GENF.) (Reuter.) 

tegnapelőtt a , német 
olasz beavatkozások ellen nyujtott 
emlékiratát anélkül vonta 
hogy erre a beleegyezésé Caball 
tól kikérte volna. E miatt álli 
komoly nézeteltérés támadt 
államférfi között. Nincs kizár, 
hogy Del Bayotól meg is vonják , 

ja fel szolgálatait. 
HIVATALOS JELENTES 
A TOLEDÓI HARCOK 
TESÉGEIRŐL 

(TOLEDO.) (Reuter.) 
tiek Yaguc tábornok rendeletére 

mény 387 halott, 512 sebesült, kit a 

alá. Emberáldozatokon kivül igen 

intézetben sáncolta el magát, 

sérel meg tegnap éjjel. Az uccaőrség 

keritésén átmászó tisztekre és mivel 

meg, lelőtték őket. Utána azonnal 
jelentést tettek a katonai paran- 
nokságnak, mely azután heves tüz- 
harc után kiemelte a rengeteg él]- 
miszerrel és municióval rendelkező 
osztagot buvóhelyéből. A jelentés- 
hez Reuter hozzáfüzi, hogy mind az 
50 kommunistát kivégezték. 

AZANA UTBAN ARGENTINA 
FELÉ 

(VALENCIA.) (Stefani.) Az olasz 

a Valenciában horgonyzó „Május 25 
torpedózuzó fedélzetéről egy Délame. 
rikába tartó gőzösre szállott és uthan 
van Rio de Janeiróba ahonnan Beunos 
Airesbe fog utazni, ahol az argentin 
kormány menedéket ad nek. Ezt a - 
lentést még egyetlen közlés se erősi 
tette meg és ezért csak fennsartáse! 
hihető. 

CAÁFOLJAÁK XIII. ALFONZ 
VISSZATÉRÉSÉNEK HiRúT 

(BURGOS.) (Reuter.) A Cabanellas 
kormány hivatalosan megcáfolja azt a 
hirt, mintha XIII. Alfonz exkirállyal a 
restauráció kérdésépben tárgyalist 
folytattak volna és megjegvzi, hogy 
az ügyek teljes befejezése elött mcs/- 
szemenő tervek felszinrehozásáról szó 
sem lehet. Ha a győzelem bekövetke 
zik, a nemzeti junta fog dönteni az 
állam-formáról. 

. n 

Ciuley m 
(BUCURESTI.) A Ciuley-per tár- 

gyalásán Cioc ügyvéd felmentést kért 
Ciuley számára, mig Gregorian ügy- 
védet sulyosan vádolta, majd a ma- 
gánvád képviselői beszéltek. A tárgya- 
lás éjszakái elhuzódott, amikor Istra- 
te Micescu ügyvédi kamarai dékán be- 
szélt, majd a zárószó jogán a vádlott. 
Éjjel 3 óra 10 perckor Koisoreanu el- 

minden tekintetben az ő hivei és es- 

4 

nök feltette az esküdtekhez az egye'- 

Felmentették a Tita Cristescu 
megmérgezésével vádolt 

érnököt 
len kérdést: Bünös-e Ciuley mérnök 
Titea Cristescu december 25-iki meg- 
mérgezésében? Fél 4 órakor az esküd- 
tek visszavonultak, majd 4 óra 20 perc 
kor az esküdiszék nemmel válaszolva 
kihirdette a felmenző itéletet. A biró- 
ság elutasitotta a magánvád képvise- 
lőinek azt a kérését is, hogy egy lej 

- GYLKOSSAG ALDOZATA 
LETT ORADEA HATARAÁBSAN 
EGY ISMERETLEN FERFI. Csü 
törtökön hajnalban Oradea határá- 

ban egy ismerelen férfi holttestét 
talákák, Beszállitották a hullaház 

colták és megállapitották, hogy az 

leet A rendőrség meginditotta 4 

rekeritésére. 
polgári kártéritést itéljen meg. 

- 

NEZETELTÉRES DEL nAo 

Beavatott, 
tudna vélik, hogy del Bayo span ol 
külügyminiszter és genfi megb 

városba bevonulók vettek Kezeless 

ba, ahol a délután folyamán felbon 

és 

jelentős a veszteség hadiszerekb 
Toledoban egyébként megismétlődölt 
az Alcazar-eset, mert egy 50 tagzu 
kommunista-csoport egy papnevaló 

tt 
tartózkodásukat talán sokáig észr 
sem vették volna, ha a velük odame. 
nekült két tiszt szökést nem ki 

ismeretlen férfi gyilkosság áldozata 

vissza, 

ero. 
tólag 
a ké: 

megbizatást és ebben az esetben nem 
valószinütlen, hogy a külügymin 
ter a Cabanellas kormánynak ajál 

VEsz 

A nemze. 

megejtették a vizsgáiatot a kormány 
részéről elesettek számának pontos; 
kideritésére vonatkozólag. Az ered 

azonban figyelmes lett a papnevelle 

azok figyelmeztetésre nem állotti 

hirszolgálatos szerint Azana állitólag 

nyomozást az áldozat kilétének m" 
állapitására, valamint a gyilkos kéz 

Rablógyilkosságra 87Z 
ad gyanut, hogy az ismeretlen min 

ldenéből ki volt fosztva. 

.
.



A „basó-hitüek" 
ár nagyon sok panasz hang- 

alen egyházak részéről. Ez a 

migó-hit- pedig nem más, mint a 
müházasság. Az illegális" házassá- 

jegnagyobb részt a mehéz 
válság elfajulásail, mert a 

ai embernek nincs meg a kellő 

anyagi lehetősége ahhoz, hogy csa- 

ládot alapitson és lelkismeretességé- 
nem akar olyan kötelezettséget 

amelyet már eleve nem tud 

teljesíteni. Ezért teháb inkább vad- 
bázasságra határozza el magát, mely 

szerinte nem jár olyan megkötöttsé- 
gekkel, mint a törvényes keretek 

közó szoritott együltélés. 

A világon mindenültt narcolnak 

ugy az egyházak, mint az államok a 
törvénytelen házasság elve ellen. Az 

egyke-rendszer leküzdésére szintén 

mindent elkövetnek, sőt a többgyer- 
mekes családokat anyagilag is tá- 

mogatják némely országban, mert 

igy kivánja ezt a társadalmi rend és 

nem utolsó sorban az állami érdek. 

Írva vagyon: „Sokasodjatok és 

szaporodjatok." Ez pedig csakis a 

házasság révén lehetséges. Előfordul 

ugyan, hogy a nem törvényes házas- 

ságból is születik állampolgár, do ez 

ahogy társadalmi nyelven mondják, 

törvénytelen. Hogy kinek mi a véle- 

ménye a „bagó-hitüségről", az telje- 
sen egyéni, de a társadalmi rend ra- 

gaszkodik a formalitásokhoz- Mi p- 

üg ehhez a társadalomhoz tarto- 

unk, ezért alkaknazkodnunk kell. 

Nagyon furcsa tehát az a leg- 

ujabb rendelkezés, amelynek értel- 

mében a házasságkötés is illeték alá 

esik és amely kétségtelenül akadályt 

gördit az egybekelés elé. Származik 

ugyan pillanatnyi előnye is ebből az 

adóprés-szoritásból az államnak, de 

főlő, hogy nagyon elszaporodik a 

bagó-hitvallók" száma, amely sem- 

miesetre sem válik hasznára a legna- 

gyobb családnak az 

mert az államnak 

v . 

gok pedig 
30dasági 

alapköve a tiezta 

erkölcs. Eppen ellenkezőleg kellene 

cselekednie: a lehetőséghez képest a 

legnagyobb mértékben megkönnyite- 

nie a trigykötést és előnyöket juttat- 
nia azoknak, akiknek ezek utón még 

van kedvük megházasodni. a 

„bölcs és ,„szellemes" intézkedés 

egyébként hasonló ahhoz a rendel- 
kezéshez, amely szerint még a szó- 

bei szerződés is repülőbélyeg-köte- 

(M. Gy.) 

LESZALLITOTTAK AZ IZGATAS 
SAL VADOLT FALUSI LEGE- 

NYEK BÜNTETÉSÉT 
(CLUJ.) A törvényszék I. szekció- 

ja ma tárgyalta Vigh Dániel, Vigh 
jános, Veress Ferenc és társai ceacii 

legények ügyét, akik pünkösdkon 
piros-zöld s piros-kék szalagokkal fel 
ékesitve jelentek meg az uccán, ugy. 

nogy a szalagok a magyar nemzeb 

szinek látszatát keltették. A járás- 
biróság államellenes izgatás cimén 
5-5 napi elzárásra és 100-100 lej 
pénzbirsagra itélte őket, amit ma a 
törvényszék Decusoara tanácsa fe- 
jenként 150 lej pénzbirságra mérsé- 

kelt, az elzárás büntetést törölve. 

- Megszüntették a rádió-előfize- 
tési dijak pénzügyi közegek utján 
történő behajtását. A bucurestii pénz 

isztériumn rendeletet adott 
, amely megtiltja az alárendelt 

pénzügyi közegeknek, hogy a rádió- 
előfize téle tési ek bebajtásánál bármi 

? i pénzügyminiestériun alárendelt szer. 
vei utján hajtották beaea 

(CLUJ.) A helyi törvényszék teg- 
nap tárgyalta Ganea Petru Marisal 
községi erdőkerülő ügyét, aki ellen 
emberölés cimén emelt vádat az 
ügyészség. Ez év tavaszán történt 
ugyanis, hogy az erdőkerülő Plesa 
Gavrilát falopáson érte. A fatolvaj] 
azonban ahelyett, hogy megadta vol- 
na magát, fejszével támadta meg 
Ganeát, aki az első támadást kivéd- 
te, de másodizben, mivel egy utjá- 
baeső fa miatt nem tudott tovább 
hátrálni, kénytelen volt fegyverét 

jába furódott, akit sulyos állapot- 
ban szállttottak kórházba, ahol hat 
hét mulva meghalt. 
Az erdőőr ellen emberölés mia't 

eljárás indult. A törvényszék negye- 
dik szekciójának Filipescu-Popa ta- 
nácsa moet foglalkozott az üggyel. A 
tárgyaláson a vádlott elmondotta, 
hogy az áldozatot azelőtt nem is is- 

előtt volt nézeteltérése, de csak ak- 
kor tudta meg, hogy az áldozat régi 

óestéti- 

Jogos önvédelem cimén 
felmentették a fatolvajt 
halálra-sebesitő erdőört 

használni. A golyó a fatolvaj comb- 

merte, Az apjával ugyan évekkel ez- 

lőtt. Plesa, amikor tettenérte, felka- 

pott egy földön heverő fejszét és a 

fejére akart sujtani vele. Ő elugrott, 

de a fatolvaj ujra rátámadt. Még 

ekkor sem lőtt volna, de észrevette, 

hogy egy fa mellett áll és ha Plesa 

megint lesujt reá, nincs helye, hogy 

kitérjen a biztosan halálosnak látszó 

ütés elől. A fatolvaj ugyanis a fejszét 
éppen a magasba emelte, amikor el- 
huzta a ravaszt. Nem lőtt azonban 

magasan, mert nem akarta, hogy a 

lövés halálos legyen. 
Ezután több tanut hallgatott ki a 

törvényszék, akik valamennyien iga- 

zolák az erdőőr vallomását. Majd dr. 

Mircea Gheorghescu ügyvéd az ál- 

dozat családja részéről 200 ezer lej 

kártéritési igényt jelentett be. Lani 
ügyész vád és dr. Giurgiu védőbeszé- 

de után a törvényszék meghozta ite- 
letét, melyben a vádlottat felmentet- 
te azzal az indokolással, hogy jogos 
önvédelemből használta fegyverét. 
Az ügyész és az áldozat családjának 
képviselője felebbeztek. 

ees 
haragosának fia, amikor már belé- 

hajíják be 

(CLUJ.)Az időközi bizottság részé 
ről már a multban is sok szemrehá- 
nyás érte a város pénzügyi osztályát, 

az adóbehajtás terén nem fejt 
ki gé eredményes munkát. A rá- 
piritásokra a behajtó közegek hiába 
csavarintottak az adóprésen: a kellő 
eredmény nem mutatkozott. Most 
azonban a város pénzügyi osztálya 
ujszerü tervet dolgozott ki az adó- 
behajtás enedményesebbé tételére, 
ami kétségtelenül emelni fogja a va- 
ros bevételeit. 
Az adóbehajtás uj rendszeréről fel 

világosítást kértünk dr. Baba Trifu 
tanácsostól, a város pénzügyi osztá- 
lyának főnökétől, aki előttünk a kö- 
vetkezőket mondotta: 
- Az adóbehajtás terén szüksé- 

zetése, mert a polgárság nem fizeti 
adóját és a hátrálékok összege egyre 
növekedik. Az inkasszók fokozására 
szolgáló uj tervüink nem 
mint a villamosmü jólbevált rendsze- 

gesnek mutatkozik uj rendszer beve- 

egyéb 

Előzékeny a város... 

Havonként, inkasszó utján 
a városi adói 

Dr. Baba pénzügyi fanácsos nyilafkozik 

az adóbeöajtás uj rendszeréről, mely sok 

könnyebbséget jeleni az adófizezőknek 

re. A közönségnek a jövőben nem 
kell az adóhivatalba fáradnia és vá- 
rakoznia, amig kifizetheti esedékes 
városi illetékét, vagy adóját. Minden 
hónapban pénzbeszedő jelentkezik a 
városi adóért, akinek nyugta ellené- 
ben kell kifizetni az esedékes adót. 
Gondoskodunk arról is , hogy a pol- 
gárságot ne érje sulyos megterhelés: 
az évi adót egyenlő havi részletekben 
kérjük. Ha az adófizető nem fizet, a 
városi közeg háromhónapi adóösszeg 
erejéig foglalátst eszközöl. 
- Ez a rendszer - folytatta dr. 

Baba tanácsos - ugy a közönség, 
mint a város szempontjából előnyt 
jelent. Egyrészről azért, mert az adó- 
fizetőt nem terheli különösebb meg- 
terhelés: apró részletekben törleszt- 
heti adóját. Nem kell időt pocsékol- 
nia az adófizetéssel, másrészről pedig 
a város hozzájut követeléséhez és igy 
szállitóival szemben megfelelhet kö- 
telezettségeinek. Ez egyuttal azt is 

jelenti, a szállitók részéről táplált bi- 

v 
isény: * 

e 
a 

8. OLDAL 

zalmatlanság megszünik, a város ol- 
csóbban vásárohat, vagy rendelhet 
munkát. Nem kell sulyas kamatokat 
fizetni a fizetési késedelemért, Az uj 

behajtási rendszer eredményessége- 

ben annál is inkább hiszek, mert a 
villamosmü 
Nem lehet szem elől téveszteni azt 
sem, hogy a városnak az adóbehajtás 
terén sokkal erősebb fegyver van a 
kezében, mint a villamosmünek. A 
nemfizető polgár ellen árvereztethet. 

Ennyit mondott dr. Baba tanácsos 
az adóbehajtás uj rendszeréről, mely, 
kétségtelenül sok könnyebbséget je- 
lent a polgárságnak. A megrögzött 
adónemfizetők számára pedig vesze 
delmet... 

MIT MOND A NEMET GAZDASAÁGI 
MINISZTER A FRANK LEERT- 

KELÉSÉRŐL? 
(BERLIN.) Dr. Hjalmar Schacht 

német gazdaságügyi miniszter a 
frank -leértékeléssel kapcsolatban 
nyilatkozntt Németország magatar- 
tása felől. A nyilatkozat szerint né- 
met pénzügyi körök nem gondolnak 
az aranyalapról való letérésre, mert 
a francia frank leértékelését nem 
tartják még elvben sem olyan szi. 
lárd alapnak, amiért az eddigi rend- 
szert megváltoztatni érdemes lennec. 
Schacht szerint a francia-angoi és 
amerikai pénzügyi egyezmény szin- 
tén nem teremtett még elvben sem 
szilárd pénzügyi alapot, Németország 
tehát kitart eddigi politikája mellett. 
A nemzeti szocialista kormány azt 
akarja, hogy kispolgárai és munká- 
sai szállitott munkájuk ellenértéke- 
képpen szilárd értéket kapjanak és 
nem meglepetésszerü aláértékelést 
esetleg semmit jelentő eredményeket. 
Németországon és az arany-alaphoz 
ragaszkodó néhány más államon ki- 
vül sajnos nincs a világon egyetlen 
olyan állam sem, mely értékesebb 
pénzügyi alapot tudott volna terem- 
teni, mint az aranyrendszerüt. Amig 
tehát helyesebb inditvánnyal nem 
jönnek, addig a német birodalem 
megmarad nem hibátlan, de mégis 
bevált régi pénzügyi politikája 1nel- 
lett. 

- Kikövezik a békási negyed uc- 
cáit. A város időközi bizottsága el- 
határozta, hogy a becasi negyed uc- 
cáit kikövezteti. Ugyanakkor átvet- 
ték az ujonnan kiaszfaltozott Jorga 
és Memorandului uccákat, illetve az 
Unirii-teret. 

o0 

A madridi harcok szinhelye 

i i 

Térképünk Madrid környékét ábrá- 
zolja. Talaverrából Yague és Franco 
tábornokok, Bustar-Viejóból pedig 
Mola tábornok vonulnak a főváros 
felé. Franco tábornok csapatai, mint 
tudjuk, Tol elfoglalták és igy 
most Torrijos ból haladnak 

példája is az igazolja; 

-



DAVILA-SZINHÁZ HETI MUSORA: 

Péntek fé. 0: SZENT JOHANNA. (Har- 
madszor.) 

d. u. 4: HAMLET, Szombat (Ifjusági 
előadás, kizárólag iskolások részére.) 
sSzombat este 9. CSAVARGÓLÁNY. (Er- 

délyi Mihály több. mint 100 előadást meg- 
ért táncos, vidám operettje. Rendező 

5f László. Sápdor Stefi, Stefanidesz Iti, 

Margit, fenei János, Tompa Sándor, Fü- 
löp Sándor. Deésy Jenő, Csengeri Aladát 
fellépésével. Tebán János, Bázsa Éva és 
a ckar uj tsáncaival, Uj diszletekkel. 
Premier bérlet 4. szám.) . 
Vasárnap d. u. 3: MÉZESKALAÁCS. - 

lyárakkal.) 
. u. 6: SZENT JOHANNA. 

Asárnap este 0. CSAVARGÓLÁNY. 
Rendes bérlet 4. szám.) 

1 án előadás. 

ltva: SZENT JOHANNA 

ROMAN OPERA MUSORA 
tek, október 2: Cárevics (premi 

október 3: A ZSIDÓNŐ, (Iskolai 
3.) 

árnap, ektőber A este. VIGOZVEGY. 
ő, október 5: CÁREVICS. 
da, október 7: LOHENGRIN. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
Pénteken: A filmtechnika csodája: 

A SÁTÁNSZIGET FOGLYA. Warner 
Baxter, Gloria Stuart. Minden jele- 
nete izgalom! 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

fiüm román és magyar feliratokkal: I. 
PAJKOS HERCEGNŐ, Victor Herbert 
nagy oporettje, nagyobb, mint a „Vig 
özvegy". Jeanette MacDonald, Nelson 
Eddy. II. PÉTERVÁRI ÉJSZAKAÁK. -] 
Johanna Strauss életéből. - Paul Hör- 
biger, Elisa Illiard. III. JOURNAI. 
Kezdete: 3, 6, 9. Helyárak: 9 és 13 iej. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

XX-ik század csodája! Az első plaszti- 
kus „Audioszkop" film. Ezzel egyide- 
jüeg. AZ UTOLSÓ POGANY. „A 
fe árnyak' testvérfilmje. Fősze- 
replők: Mata és Lotus. Román és ma- 
gyar feliratok! 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 

Pénteken 3 és 6. Szombaton 3, 6 és 9.kor: 
20 MILLIÓ LEÁNY ÉS EGY ÉNEKEs. 
Operett filmsláger. Gyönyörü rende- 
zés, zene vidámság, Fősz.: Dick Io- 
wel és Ginger Rogers. - II. A KIö 
VEZÉR vagy az UCCA GYERMUKIL. 
Shirlevy Temple riválisának első nagy 
izgalmas detektivfilmje. Fősz.. Sybil 
Asson. - III. Journal. Helyárak 10 
és 12 piusz 3 lej. 

A 

SZOMBAT, október 
BUCURESTI. 6.30: Torna, zene, szakelő- 

idások, orvosi tanácsadó. 13.40: Lemezek. 
14.30: Vidám zene lemezeken. 19: Katona- 
vene, 20: Felolvasás. 20.20: Könnyü zene. 
1.05. Felolvasás. 21,20 Kis rádiózenekar. 
212,45. Kok tánczenekar. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, lemezek, ét- 
"end, 11: Hirek. 14,20. Felolvasás. 13.05. 

ekar. 13.30: Hirek. 14.30: Zongoraver- 
. 15.40: Hirek, mesék. 17,45. Hirek, elő- 
. 18.40: Magyar nóták. 19.30: Cseve- 

s. 20: Szalonzene. 21: Sakkfigura" vig. 
ék. 25.10: Hirek. Hanglemezek. 24.20.: 

Cigányzene, 1,05. Hirek. 

BUDAPEST II. 18: Missziós előadás. 19: 
Únek, 20: Előadás, 21: Zenekar. 

BÉCS. e.23 Könnyü lemezek. 11.50: Zene 
tar. 16.30: Mandolin zene. 20,40: Zongora- 
verseny. 23.10: Lemezek, 24.25: Bécsi zene. 

BERLIN. i7: Tarka dalos zenedélután. 
19,15: Hanglemezek. 21.10: Szórakozsató 
tene. 24: Lemezek. 

VARSÓ. 8.40: Lemezek. 
rene. 17: Zenekar. 18: Ének zongora kisé- 
"ettel, 20: Zenekar. 22: Hegedü és zongora 
szonáta. 22,30: Dalos est. 23.15: Rádiózene- 
tar. 24: Tánclemezek, 

1d 

13.23: Könnyü 

, Czopán Flóri, Miklóssy d 

joestatr 

(BUDAPEST.) A magyar válogatott 1ab 
arugó csapat ma délután 3 órakor indult 

el Bucurestibe dr. Üsetty Béla, dr. Fodor 
Henrik és dr. Dietz Károly szövetségi ka- 
pitány vezetésével. A csapat 14 játékosból 
áll, melybe Kocsis Dudás és Csikós tar- talék gyanánt szerepelnek. Elutazás előtt a szövetségi kapitány kijelentette, hogy a 
Cluj elleni csapatot csak a bucuresti mér- 
közés után állitia össze, mert addig nem 

JOE LOUIS EURÓPABAN 
(NEWYORK.) Sydney Hulis, a Ben Foord-Walter Neusel nehézsulyu ökölvi- 

vómérkőzés rendezője a lapok tudósitói 
előtt kijelentette, hogy ezen mérkőzés győz 
tese Joe Louis-szal, a méger ökölvivó fe- 
noménnel kerül össze a világbajnokság elő 
döntőjében, melyet 19357 május 10-én vagy 
17-én Londonban, az angol király koroná- 
zási ünnepségeivel kapcsolatban fognak 
megrendezni. 

ALKERÜLETI BAJNOKI MERKÖZSEK 
A VASÁRNAPI FUTBALLMUSORON 
(CLUJ.) Városunk vasárnapi labdarugó- 

programján a következő mérkőzések sze- 
repelnek: 
Nagypálva: D. e. 9 órakor CFR-Turna- 

toria ifjusági bajnoki, 11-kor Ávram lancu 
-Napoca I. oszt, bajnoki, d. u. 1-kor Reu- 
niunea-Echo I. oszt. bajnoki. 3-kor 
CMSC-Unirea I. oszt. bajnoki. 
Kispálya, D. e. 9-kor CMSC-Viczoria 

törpe-mérkőzés, 11-kor CMSC-UEG ifi 
bajnoki, d. u. 1-kor Napoca-Reunianea 
ifi bajnoki, d. u. 3-kor Haggibbor-Victo- 
ria bajnoki. 

KEDDEN D. U. 2 ÓRAKOR KEZDŐDIK 
A MAGYAR VAÁLOGATOTT-ESZAK" 
LIGA VAÁLOGATOTT MEÉRKŐZES 
Az Északi Liga válogatottja, amely B. dolán kivül még két oradeai játékossal lesz imegerősitve, kedden délután pontban 2 

órakor játsza le a magyar válogatott elle- 
mi mérkőzését, hogy azt mindenki megnéz- 
hesse. A munkaügyi inspektorátus ugyan- 
is engedélyezte az üzletek 1-től 4-ig való 
bezárását, valamint. hogy a mérkőzés nap 
ján 4-től 8-ig tarthassanak nyitva cél- 
után. 1 

A Balkán játékok küzdelmének 
végeredménye a következő: 1 Görög 
ország 54 pont, 2. Jugoszlávia 31 p 

Tizennégy játékossal utazik a magyar 
válogatott Bacurestibe 

tudja megállapitani, hogy a mérkőzés után 
hány játékosa lesz harcképes. Ha szüksé- 
ges lesz ugy Bucurestiből telefonon fog 
lehivni Clujra néhány játékost, igy elő- 
ísorban Szabó II.-öt és Nemest. Az MLSz 
idiszes selyemzászlókat fog adományozni a 
dővárosi és cluji vendéglátóknak és az sem 
lehetetlen, hogy a cluji csapatot a ma- 
gyar szövetségi kapitány leköti egy buda- 
pesti revánsmérkőzésre, 

eed- 
3. Románia 17 p. 4. Törökország 12 
p. 5. Bulgária 3 ponttal. A jelentő- 
sebb eredmények: Kalapácsvetés: 
Dimitropolus görög 45.22 m. Balkán 
rekord. 2 Greics jugoszláv 44.37 m. 
3 Petropolus görög 40.87 m. 4 Biró, 
román 40.51 m. 

Teke-sport 
A MINERUL VEZET A PETROSANI BAJ 

NOKSÁGBAN 
(PETROSENI,.) A kerületi csapatbajnok 

ságban ismét a Minerul tört az élre. A baj 
nokság állása a szeptember 27-iki forduló 
után a következő.: 
tt Minerul 16 pont, 2 Jiul 16 p. 3 Parangul 
I. 14, 4 Hercule 14, 5 Vulturui Alb 15, vo 
roc bun 12 p. 7 Unirea 12 p. 8 Parangul II. 
42 p. 9 Fiermetal 7 p. 10 Vulture Negru 7 
p. 11 Fratia 2 pont, 

-lársaság- 
() A KÁRPÁT EGYESÜLET KIRÁNDU- 

LÁSAI. 1. Turdai hasadék. Indulás gyalog 
október 3-án délelőtt 11 órakor az egyesü- 
let (Bratianu 24.) elől. Visszatórés Turdá- 
ról autóbusszal, Utiköltség 31 lej. 2. Gya- 
logos kirándulás a Bükk erdő környékére 
a feleaci autóverseny megtekintésével. [n- 
dulás október 4-én, reggel 8 órakor az 
egyesület elől. Vendégeket szivesen ját a 
turista szakosztály. 

0 A CMSC KERÉKPÁROS VERSENYE. 
A CMSC kerékpáros szakosztály vezetősé- 
ge felkéri a helyi szakosztályok vezetőit, 
hogy az október hó 11-ém megrendezeadő 
Schlezák-kupaversenyen teljes taglétszám. 
mal sziveskedjenek részt venni, Schlezák 
Árpád sporttárs megbizásából A CMSC ve- 
zetősége. 

(PITESTI.) Tegnap a Brátianu- 
ucca egyik házában megrenditő sze- 
relmi dráma játszódott le. Egy Gro- 
su Sabin nevü 23 éves férfi, aki a fő- 
városi arzenal fegyverkészitő mun- 
kása volt, együtt élt egy Maria To 
mescu nevü 31 éves szakácsnővel. Az 
utóbbi időben a fegyvermüves, aki- 
nek szolgálati beosztása révén több- 
ször távol kellett lennie, megtud a, 
hogy a nő szakitani akar vele, ami a 
végsőkig elkeseritette. Tegnap haza- 
érkezve éppen csomagolás közben 
lepte meg az asszonyt, akit arra kér- 

es oe 

Megrenditő szerelmi dráma Pitestiben 
két áldozattal 

letl, hogy ne hagyja el. 
Mikor a nő elutasitó választ adott, 

revolvert rántott és kétszer reálóti 
Maria Tomescura, akit a golyó élet- 
veszélyesea megsebesitett. Ekkor a 
férfi maga ellen forditotta a fegy- 
vert és halántékon lőtte magát ugy, 
hogy azonnal meghaltt 
A szerelmi dráma életben marat 

áldozatát kórházba vitték de nem 
sok remény van a megmentéséhez. A 
hatósági vizsgálat közben erélyesen 
folyik. 

(CHISINEU.) Megható jelenetek 
játszódtak le egy temetésen a Cala: 
rasi melletti Paulesti községben. Ná- 
hány héttel ezelőtt sulyos betegen 
beszállitották a calarasi kórházba Pa 
raschiva Barbaneagra asszonyt, aki 
azóta élet-halál között feküdt a kór- 
házban. Nemrégiben aztán megtud 
ta, hogy egyetlen gyermeke meghal:. 
Az asszony ekkor ki akart ugrani az 
ágyból, hogy gyermeke halottaságya- 
hoz siessen, azonhan az orvosok ter- 

Halálos betegen kiszökött a kéórhár- 
ból az anya, hogy résztvehessen 

gyermeke temetésén 
l mészetesen nem engedték meg, hogy 
elhagyja a kórházat. 
Tegnap volt a gyermek temetése 

Paulesti községben, amelyen a szer- 
tartás előtti percekben váratlanul 
megjelent az anya is, aki ugy, ahogy 
volt, egyetlen hálóingben, mezitláb, 
39 fokos lázzal megszökölt a kórház- 
ból és a 8 kiióméterre fekvő községbe 
gyalog jött el. 
Az asszony megjelenése mélyen 

meghatotta a temetésen résztvevő-, 

ket, ugyhogy amikor a kórházbe 
rendőrséggel jöttek érte, a gyászoló, 
fenyegető magatartást tanusitota, 
a rendőrökkel szemben s az orVosna 
és a hatósági közegeknek meg kellett 
várniok a temetés befejezését, 
sirnál azntán a halálosan beteg anya 

- szállitották vissza a kórházba, 
pota pedig egészen válságosra for. 
dult. 
e 

/ 

EsSő IFJAKNAK 

nyitó parancsnokság hirdetményt 

nak, akik ez év december 31-ig elérik 
18-ik életévüket, jelentkezniök kel! a 
rendőrkomiszáriátusoknál összelri, 
céljából. A jelentkezés személyeken 
vagy 

teg, vagy a városból eltávozott 1fjak 

nál az előzetes 

hez legközelebb tartózkodnak. A je 
lentkezések október 7-8. napjain 
történnek, délelőtt 8-1 órák közöl, 
A beiratkozott ifjak kötelesek szemé 
lyesen jelentkezni orvos megvizsgá- 

akik az összeirásból eddig kimarad 
tak, valamint azok is, akik hivatásuk 
végzése folytán Clujon tartózkodnak 
bár más város, vagy községi illető. 
kességbe tartoznak - és függetle- 
nül attól, hogy már a megye, vagy az 
ország más helyen igy már besorozás 
nyertek. Ugyancsak kötelesek össze- 
irásra jelentkezni azok az 1916--17 
évi születésü ifjak, akik még nem 
voltak orvosi megvizsgáláson. Az 
orvosi megvizsgálás a kerületi fe- 
ügyelőség helyiségében (Cogálnices- 

illetve délelőtt 8-12 órák között ok 
tóber 10-én. Első napon az A-R a 
másodikon az S-Z kezdőbetüs ifjak 
kerülnek orvosi megvizsgálásra. A- 
alkalmatlanok felülvizsgálása ugyan 
csak október 7-8-án délután 
3-7 órák között történik ugyanott 
és azt dr. Vlad városi orvosfőnök és 
Dragulescu cluji orvoskapitány vég- 
zik. Az elmaradást szigoruan bünte 
tik, ugyancsak büntetik az összeirás- 
ból, az orvosi megvizsgálásról, vagy 
a megjelölt időben való megjelenés 
ről való elmaradást is. A hirdetmény 
vonatkozik az összes iparos, keteske- 
dő (segéd és tanuló egyaránt) mun 
kás, mezőgazda, vagy a különböző 
felsőbb iskolákba járó ifjakra, a kö- 
zépiskolás ifjak kivételével, ha azok 
rendesen végzik tanulmányaikat. A 
rendeletet a katonai előkészitést vég- 
ző parancsnokság kerületi felügye 
lősége nevében I. Nichifor őrnagy if 
ta alá. 

- Templomi ünnepély. A helybeli 
református nőszövetség a szegény- 
sorsu gyermekek felruházása érde 
kében, mint az elmult években is, az 
idén ősszel is megrendezi mind a nég/ 
parochiális körben templomi ünne 

4-én, vasárnap délután 6 órai kezdet- 
tel tartja, gazdag müsorral A Nő- 

is, hogy megjelenésével álljon a ne 
mes ügy mellé. 

ájulban esett össze és szméletleni] 

Alla. 

ve0 esesee, 
JELENTKEZNIÖK KELL AZ EL. 
ZErTES KATONAI KIKEPZÉS az 

Az előzetes katonai kiképzést [4 

tett közzé, amely szerint mindazo 
nak az 1918. évben született ifjak 

a szülők, illetve hozzátartozák 
utján eszközölhető, a születési bizo. 
nyitvány felmutatása mellett A be- 

helyett a szülők, vagy rokonok köte 
lesek is a jelentkezést elvégezni, kö. 
zölve a bejelentett ifju pontos lakó. 
helyét. Az ifjak pedig kötelesek an- l 

katonai kiképzést 
végző alkerületnél jelentkezni, amely 

lásra. Jelentkezni kötelesek azok s 

nu 4.) történik délelőtt 8-1-ig, dé- 
után 3-6 órák között, október 9-én 

pélyeit. Idei első ilyen ünnepélyét a 
hidelvei ref. templomban október hó 

szövetség vezetősége felkéri tagjai 
de a város minden melegszivü, a sz? 
gények gondját lelkén hordozó tagját 



(CLUJ) A vasárnap lebonyolitás-
 

ra kerülő munkakamarai választ
ások 

hagy gseménye érthetően mozgásba 

nezza nemcsak városunk, 
hanem a 

Munkakamara körzetéhez tartozó 

Turda, Mures, Bistrita, So
mes és Ma- 

jamures megyék dolgozóit is. Mint 

jsmeretes, a választásokon három 

munkáslista áll egymással 
szemben. 

A 49 megyei szakszervezet egységes
 

Hstája, a nemzei parasztpárti lista, 

2 kormánylista. Érthető, hogy a 

munkásság minden lehetőt 
elkövet 

arra, hogy emberei bejussanak a ka- 

mara hatvan tagu vezetőségébe,
 akik 

közül 30 munkástag lesz. A 
munkás- 

szervezetek 1. sz. listájának élés 

puscas Jáncs pincérmunkás 4
ll, ala 

a Newyork Kávéház népszerü pi
ncé- 

ságos feketézés közben hivom az 

asztalhoz és kérem, hogy nyil
atkoz- 

on. 
1 ILYEN TABORRAL CSAK 

GYŐZNI LEHET 

Az ötven évet is meghaladó idős 

pincérmunkásnak felragyog a szeme
 

és mosolyogva mondja: 

Mit is beszélhetek ön Önnek. 

munkástársaimat dolgozni Ilyen tá- 

borral csak győzni lehet. A másik 

két listáról csak annyit mondok, 

hogy azokon olyan emberek szete- 

pelnek, akik életükben nem foglal- 

munkáskérdésekkel és ilyen- 

nhagyfontossága munkásintézmény- 

nek vezetésére. Nagyon csalódnak 

azok, akik azt hiszik, hogy ezeket az 

urakat a munkásság meg fogja va- 

lasztani. 

Minden munkás tudja, hogy 

mit jelert nekik a szervezetek ercje 

és ezt a meggyőződésüket semmiféle 

körülmények között sem fogják al- 

kalmi igéretekért cserben hagyni. 

A MUNKASSAÁG VEZETŐI- 

NEK CSAK MEGFELELŐ EM- 

BEREKET VAÁLASZT 

Az egyik vendég erősen kopog 

Puscas listavezető pincérmunkás 

egy tálca friss vizet visz, majd foly- 

tatja megkezdett beszélgetését. 

Z örömömre szolgál látni, mi- 

lyen lelkesen dolgoznak társaim. A 

munkásság nagyon jól tudja, hogy 

mi megválasztás esetén is állandóan 
közöttük leszünk, meghallgatjuk pa- 
naszaikat, kivánságaikat, nem ugy, 

mint a többi képviselők, akiket csak 
akkor látaak, amikor választások 

vannak. 

= Máskülönben nekünk nem kell 
sokat beszélni, elég, ha egymás me- 

imigoaramCluj d. u. 15 
Orades d e. 0. 

Soha ilyen lelkesedéssel nem láttam 

A munkásság vezetőknek bábfigurákat 
nem választ megl 

mondja Puscas János pincérmunkás, a munkásszervezefek lisíavezefő
je 

Beszélnek azok önmaguktól is. Én 
nagyon jól tudom, hogy a munkás- 
ság vezetőknek bábfigurákat nem 
választ meg. 
Még szerettem volna egyet-mást 

kérdezni Puscas Jánostól, de ebben 
az őszies időben szokottnál többen 
ültek a kávéház asztalainál és igy 
érthető volt, hogy emberem hama" 

löesteti 

faképnél hagyott. Negyvenkilenc 

szakszervezet munkássága sorako- 

zik fel e mögé a fekete-kabátos, idős 
pincér mögé és mégis alázatos, tisz- 
telettudó, tiszteletreméltó, mert első- 

sorban pincérmunkás és csak azután 
munkamarai elnökjelölt a népszetü 
Puscas János listavezető. 

Rejtélyes módon eltfünt 
cáy oradc 

(ORADEA.) Dr. Ciurdariu Augus- 
tin közjegyző bejelentette a redunőt- 

ségen, hogy feltünő szépségü leáuya, 

aki Clujon kersekedmi akadénmiai 

hallgató, vasárnap óta nyomtalanul 

eltünt. A leány vizsgázni jött Clujra, 

"de azóta semmi hin róla. Egyes ver- 

ziók szerint a titokzaftos eltünés hát- 

al urilány 
terében szerelmi okok állanak. A 
rendőrség széleskörü nyomozást in- 
ditott a titokzatos módon eltünt fia- 
tal urileány hollétének kideritésére, 
ment az sem látszik kizártnak, hogy 
a fiatal diákleány büntény áldozata 
is lehet. 

egy nyelvvizsga 

(CLUJ.) Nasch József volt cluji 

árvaszéki, valamint Urban Ernő volt 

deji birósági tisztviselőket az igaz- 

ságügyminisztérium tavaly április 

hónapban minden további nélkül me- 

nesztette állátsukból azzal, hogy a 

román nyelvet nem birják. Mindkét 

tisztviselő a sérelmes végzést perrel 

támadta meg. Ögyükben már többiz- 

ben tüzött ki a helybeli tábla tárgya- 

jást, azonban több formai okból 

érdemben nem határozott. Miután 

az összes vonatkozó iratokat a tábla 

beszerezte, elrendelte a felperesnek 

személyes meghallgatását is arra vo- 

natkozólag, hogy birják-e a román 
nyelvet, vagy nem. Mindketten töké 

letesen bebizonyitották nyelvtudásu- 

kat és ez áll különösen Nasch Jó- 

zsefre, aki egy alkalmi frappáns szó- 

noklat keretében tárta ki több, mint 

harmincéves állami szolgálatának 

lé állitjuk a három munkáslistát. 

Temeshy Gy.: A véres trón, 

vidéki rendelésnél ! 
„CULTURA" Hirlapiroda, Cluj, 

minden keserüségét. Elmondott min- 

dent, amit majd két év szomorusága 

rakott szivére, azzal fejezvén be: 

... „nem állhat érdekében az áltam 

nak, hogy 30 éves munkásából öreg- 

ségére uccai koldust, kéregetőt csi- 

náljon". 
Miután a felek meghallgatása meg 

történt, dr. Fazakas János reámuta- 

tott nemcsak a vizsgák törvényte- 

lenségére, de arra a körülményre is, 

Visszahelyezett a tábla állásába 
miatt elbocsáltott 

kisebbségi tisztviselőt 
hogy miután ügyfele tanuságot tett 
a román nyelv tökéletes ismeretéről, 
a tábla jóvá kell tegye a vizsgáztató 
bizottság sajnálatos tévedését azzal, 
hogy nevezettet tegye vissza állásába. 

Tekintettel, hogy a tábla szeptem- 
ber 24-én ezen ügyekben határozni 
nem tudott, az ügy folytatását a mai 
napra halasztotta el, tanulmány tár- 
gyává téve különösen egy ujonnan 
felmerült kérdés megvizsgálását, 
hogy Nasch vajjon végleges tisztvi- 
selő, vagy nem! 
A mai napra kitüzött tárgyaláson 

dr. Monduk Béla ügyvéd jelent meg 
s miután beigazolást nyert, hogy 
igenis, Nascht végleges tisztviselő- 
nek kell tekinteni, az akkor érvény- 
ben levő 1886. XXI. tc. 80. paragra- 
fus a) (Törvényhatósági törvény) 
alapján, mert ami a véglegesitést il- 
leti, reá nem vonatkoznak az uj köz- 
hivatalnoki törvény idevonatkozó ren 

delkezései, elbirálása a régi törvény 
alapján kell történjen, s a tábla helyt 
adva ezen egyedüli törvényes ma- 

gyarázatnak, a késő déli órákban 

Kkihirdette itéletét. Az itéletek rész- 

ben kedvezőek, amennyiben Nasch- 

elutasitották keresetével. 

Urban igy szomoruan, Nasch pedig 

örömmel hagyta el a tábla épületét. 

RITKA ALKALOM: Szenzációsan 

Fazekas Sándor: Bogár Imre az erdők 

Temesy György: Ármány és szerelem, 

Brühl: A grófi kastély titka, vagy két 

Solyom László: Sobri Jóska, az uri ha 

a fe 
t752 

Falk Viktor: Szerelem és szenvedély, 

Temeshy György: Czinka Panna, 

ben. 

sorozat utánt0 L 

dalmi regények rendkivüli leszállitott árakban: 

Fazekas Sándor: Rózsa Sándor az alföldi haramia 8 kötet
ben, 

Castellani: Rinaldó Rinaldini, a sziklák fejedelme, 

BDen 1580 oldal. Régi ár 270. - most Lei 35.- 

Falk Viktor: Varsó hóhéra, 8 kötetben, 

; kötetben 1960 oldal. Régi ár 360.--, most Lei 42.- 

Brühl: Gályarab, vagy a velencei rémes éj 6 kötetben, 1960 oldal, Régi 

vagy egy király lány kedvesei 12 kötet- 
2280 oldal. Régi ár 120.-, mostLei 

érdekfeszitő történelmi és társa- 

2584 oldal. 

Régi ár 480.-. most Lei 36.- 

királya 4 kötetben 1179 oldal. 

Régi ár 232.-, most Lei 28. 

4 kötetben 1340 oldal. Régi ár 

268.-, most Lei 23.- 
8 kötetben, 2618 ol- 

dal, régi ár 484.-, most 
hüséges sziv kálváriája 5 kötet- 

2520 oldal, régi ár 488.-, most Lei 56.- 
ramia, 7 kötetben, 2096 oldal. 

Régi ár 420.-, most 
jedelem csalogánya, 5 kötetben, 

oldal. Régi ár 340.-, most Lei 35.- 
vagy szerelem a bitófa alatt 6 

ár 360.-, most Lei 42.- 

48.- 

portóköltség. Utánvéttel mem szállitunk 

Str. Memorandului Nr. 4. 

Minden var. 
senyen felüli 

valódi homespun - tiszta gyapju, 
szép és tartós szöve kel kepzit 
és elad önköltsegi árban a 

DOMBRIA 
HÁZISZÖVÉSZET 
Strada Nicolae lorga No. 21. 

Ugyanitt töőkével rendelkező társ 
kerestetik, ki a most fénykorát 

élő üzemnek ebben az irányban 
való előrehaladását elősegitené. 

visszahelyezték állásába, mig Urbant 

Az első döntés ugyanis egy fiatalem- 
ber életének kettébetörését jelentette 
mig a másik egy öreg tisztviselő szá- 
mára boldog nyugdijas napok lehe- 
tőségét. 

A RENDŐRSÉGI GEPKOCSI KA- 
RAMBOLJÁNAK ALDOZATAI 

(CLUJ.) Emlékezetes az a borzal- 
mas autószerencsétlenség, amely 
szeptember 16-áról 17-ére virradó éj- 
szakán történt a Regele Ferdinand 
és Surda uccák sarkán. Ugyanis a 

amelyet Suciu soffőr hajtott 50 ki- 
lóméteres sebességgel szágulva az ál- 
Ilomás felé, nekiszaladt egy paraszt- 
szekérnek, amely kővel volt meg- 
rakva. A karambol és az üvegszilán- 
kok sulyosan megsebesitették az au- 
tóban ülő Rotaru detektivet, vala- 
mint Suciu sofőrt is, akiket a tel- 
jesen összetört gépkocsi roncsai alól 
vértől elboritva, eszméletlen állapot- 
ban emeltek ki. 
Az azonnal értesitett mentők a sof 

főrt beszállitották a klinikára, mig 
Rotaru detektivet a közelben levő 
református kórházba vitték be. Mimna 
kettőjükön rögtön mütéte: hajtottak 
végre és erőteljes kezelés alá vettek. 
Az első percekben az orvosoknak 

az volt a véleményük, hogy életben- 

ugy látszik - az orvosi tudomány és 
a fiataiság győzedelmeskedett a su- 
lyos sérüléseken. 
Munkatársunk ma felkereste Ro- 

taru detektivet a Református kór- 
házban, aki a következőket raon- 
dotta: 
- Hála Istennek és dr. Péterffy 

főorvos urnak, aki négy óra és tiz 
percig fáradozott csodálatos lelkiis- 
meretességgel a mütéten, már tul 
vagyok a veszélyen. Borzalmasan 
néztem ki. Homlokomon négy cenii- 
méter mély és két centiméter hosszu 
vágás volt, amely teljesen begyő- 
gyult. Az egyik lábamra azonban, ai- 
tól félek, hogy béna fogok maradni. 

Mégis mély hálát érzek dr. Mester 
kezelőorvosom iránt is. 
- Hogyan történt a baleset? - 

tettem fel a kérdést a detektivnek. 
- Amikor a gépkocsink a pa- 

rasztszekér rudjába ütközött, Suciu 
nyomban elvesztette a látóképessé- 
gét és a következő pilanatban neki- 
rohantunk a 92. számu ház kapujá- 

nak. Többre aztán nem emlékszem. 
mert én is elvesztettem eszmélete- 
met és csak a kórház csarnokában 

tértem kissé magamhoz, mikor meg 
rémülve láttam, hogy a gyomrom 

szinte ketté van vágva és csupa vér 
vagyok.. A többit az urak tudjik 
és ugy is megirták... 

Suciu soffőr ugyancsak a gyógyu- 
lás utján van. 

maradásukhoz nincs remény. De- 

l 

TUL VANNAK A VESZELYEN 

rendőrség 666 Clj jelzésü gepkocsija,



avanként 1 lel, vastagabb betüvel 2 le 

reggel a érdól esle 7 érdig. 
it óráig lenet feladni 

tEVELEZEs ALLASI KERES 
ROSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJj. RE- is beszél, magányos ur háztartását vezet- 

KISEBB üzemmel rendelkező 32 éves Ferdinand 3. I. emeles. (f 1235) tia 5. Házmesternél. intelligens, jómegjelenésüű fiatal ember CGYES, 

ere 1évákaa ez uten keresi egy szonyt, ki egész napi mindenesi munkát Regele Ferdinand 77., trafik. éslos Zépbermetü lány ismeretségét, ki. vállal, felveszek. Kis szobát és fizetést CLUJTÓL 30 vel rövid időn belül házasságot köthetne. megegyezés szerint kap. Cim a kiadó- tan ; ; Pontos jeligével lehetőleg fényképpel el- ba;- )be kiadó Memorandului 26. ajtó 1 (s17) látott levelekre válaszolok. Kalandorok k TANULÓT koszttal felvesz Record vu. KÉT szoba irodának, méljenek. „Kettesbe szép az élet" jeligére. kanizáló. Stefan cel Mare 13. 

Duca 6. trafik. ( AS-VÉTEL kást. Reg, Maria 9. 3146) VILÁGOS, száraz szuterin helyiség ki- 
ELADÓ pas szoba, konyha,, BEJARÓNC délelőttre felvétetik. Traian adó. Berkovits, Str. Báiji 2c. (f 1277) speiz, söntés, billiárdszoba, 64 [] méter 15. I. em., 11 ajtó. 1273) NAGYON elegánsan berendezett 2 egy- 

táncterem téli, nyári tekepálya, 64 négy- CIPOSZAKMÁBAN jártas kiszoigáló másba nyiló szoba előszobával villa lakás- 
zetméter betonpince mellékhelviségekkel leány fevétetik. „Regal elpőüzlet, Regele ban azoonal kiadó. Értekezni: Reg. Fardi- 
együtt Ertekezni: Ctr. Crisan 35. Ciuj. Ferdinand No. 28. (f1275) nand 13. Dolly áruházbann (5101) (f1259 VIDÉKRE jól főző mindenest keresek. KIADÓ azonnalra szoba, konyha, speiz. 
PARCELLÁK eladók Str. Regalá tete- Dna Pincia, Str. Reg. Maria 6. Natinnsa Str. Cristea 7. 485) 

jén. Fajgyümölcsös na, terméssel, viz. Románá, (2a A Clujon azonual kiadó KöZ. 
villany, kanális, járda. Elsőrangu tőksbe- YMDA Clujon azonnal Z 

e F KT szakácsnét felveszek. Iuli PONTBAN jeligére ki óhivatalunkba. 
fektetés. Értekezni Gáliszternéi, Gradiuilor ,PERFEKT szakácsnét felvesze Iulu 4N jeligére kiadóhívatalun otag 

sza (3120) Maniu 5. Étkezde. ((5195 szan : MECHANIKUS soffőrt, ki a Moricz au- SZÉP nagy szoba, konyha, speiz kagyló- 
EGÉSZSÉGES, szép két szeba, konatát tóbusz kezeléséhez ért, felveszek, Ért. 80-ss val, mellékhelyiségekkel :izemőtödikére 

családi ház, kerttel, Szamossal eladó. számu autóbusztulajdonosnál. Str. Bozdan vasut mellett kiadó. Cernáuti 21., dél- 
ka aikalom. Str. Rugului 37. sz. (507 ) 

(520.) 
P. Hasdeu 38. (5175) után. 

bejárattal havi 500 lejért 

JÓMENCTEL cukrászda betegség muatt BEJÁRÓNŐT keresek. Inf. 83. Reg. 7. SZOBÁK külön azonna átadó. Cim a kiadóban. (5137) 
(5145) kiadók. Értekezni Anca könyvkereskedésé- FENYKÉPÉSZNŐT 3 éves munkaköayv- ben. Regina Maria 45. 

(f 1279) 

Mi 

(3185) vel keresek. Százalék vagy fix-szel. Cini. FANTANFLE 55 (Grigorescu negyed- 

é é t is i kiadóban. 
(510a ben) azonnal kiadó 1800 lejért 3 szoba, 

Készp nzer KASSZÁS kisasszonyt keresek 5-0000 kKonyha, pelz2z::: (5043) 
és öeni 50 lef mészleliseténe kaucióval. Cim a kiadóban. 5190) KIADÓ üzlethelyiség Str. Gen. Ghe- bes sajái üzemünkben siai KOZÉPKORU kiszolgálónőt keresek gyü. Tescu 1. Értekezni tulajdonosnál smele. 
zo nől és ferfi clpökei mölcs-sátorba fix és teljes ellátással, ki (P 1375) románul tud. Motilor 8. (5190) AZONNALRA is heköltőöz SZOLID házaspár takaritás, mosásért ba elő- és fürdőszobás garzon lakás ki- központban lakást kaphat. Nova kölcsön. adó. Str. Geu. Grigorescu 32. Telefon 9-69. könyvtár, Memoraudului 16. t3áf!5)]. (f 1255) KUÜLÖNFELEK LAKÁST KERES . HÁNTOTT-FA ÖLE 700 EGY üres szobát keresek. Ármegjelölés- 

ÓCSKA ruhát, télikabátot magas árban Megtekinthető és megrendelhető Regina sel. Cim a kiadóban. (5169) 
veszek, dus választékban eladok, Regina Maria 1. Trafik. (500 1 SZCBA, konyha, fürdőszobás lakást 
Maria 6-8., az udvarban. ((1703)1 DOHAN VARULÁSHOZ társat keresek keres fiaval pár. Ajánlatokat „bérmegjelö- 
ELADÓ 2000 négyzetméter Andrei Mu-8-10 ezer lej szükséges. Cim a kiadóban léssel kiadóba. (5189) 

resan uton. Értekezni Str, Grecianu 3. sz. ((140, (405)/ SZORMET léegjutányosabban készitük SAROK PARCELLA olcsón eladó Mi- BLANARIA PÁRISIAN. Str. hály-kert mellett Episcop Joan Lemeni. [lui 6. 
uccában. Értekezni Fántánelei 35. (f 1190) 

cipőkereske- 
A R C delmi vállalai 

CUJ, Sir. Dubálarilor 13 

hető egy szo- 

(497) TELT A JOHANNESB 1 
, 1t BŐRKABAÁTOKAT legolcsóbban készit! gj URG 

ELADÓ egy fürdőkád és henger jókar- javit és fest garancia mellett BLAU, Reg. REPÜLÖVERSENY 
ban levő. P. Mihai Viteazul 39., háztulaj: ferdinand 10. udvarban. (5108) donosnál, 

(5064) MODE 
MAGAS áron veszek gyermekkocsit, ilexandru 4. Szi 

zert gy ujra átcse- jutányos ár mellett FINKLER A. 
Maniu . (f ost)1 éli 

KIADÓ 2 szobás komfortos lakás no- 

vagy szalonnak : 5201 neg. Ferdinand 20 alatt kiadó. Érdeklődni (CLUJ.) (3207) NŐI szabóság keres önálló férfi muan- 

SARóL 
(CLUJ.) Cosma Joan Barsan And 

a napokban ismeretlen tettes rejté AD belvátszban két szöba (4895) körülmények között ellopott lakásárój 
FERDN AN TAKARÉKOS- né. Cim a kiadóban, (3174) KIADÓ belvárosban két szoba, onyhás 13 ezer lej értékü ékszert. A káros 

CELE ERD A elá grsoai aadóban cal modern napos emeleti saroklakás. Strada ranuja ] vik nemrégen ekárosl. 

Eki ( 580) jócsalábar való fiut (legalább 4 Matia 5., házmesternél. (f270) élara rányak ly rő nezott 
5000 jeligére levél van a kiadóban Era- gimnáziumnot végzett) tanulónak felve- KIADÓ P. Unirii mellett modern garzon gaj e szer- 

tialu 30 aló (5146) szünk, Martonffy szűcs Ri. Cal. Regele lakás, hálófülke, fürdőszoba stb. Str. Ma- lopás ügyében a rendőrség beveztett, 1(200)a nyomozást. szorgalmas, egyedülálló as BUTOROZOTT szoba kiadó. Érdeklődni . 
szorgalmas, egyedülálló asz- dni KIDERÜLT rs eee 

Km. állomás közelében 50 KÖNYVTAR "HAÁZISZARKAJA. hold tanyabirtok bérbe, vagy felemüveiés- ROL', HOGY KATONASZOk 
VENY 

Az egyetemi könyvtár igazgatósága bejelentette az V. ke- rületi rendőrségen, hogy ismeretien tettes az irodából 6000 lej érékü hol. mit ellope A bevezetett nyomozás során a ti rendőrség elfogta a tetteet D h Béla, a könyvtár 
egyik alkalmazottja személyébn, akiről kihallgatása Gorán kiderült, hogy junius 15-én 30 napi szabad. ságra jött el a román 6-os tüzérek- től, tehát a lopáson kivül az ezredé- től való megszökés büne is terheli. Ditrichet átadták az ügyészségnek, ahonnan ha a lopásért felelt, továb- bi eljárásra a hadbiróságnak fog- 
ják átadni. 

ELNAPOLTAK AZ ALLAM. 
CSELEKMENYEKKEL 

VAÁDOLT DR. ROSKA PROFESZ- 
SZOR PERENEK TÁRGYALASAT 
(CLUJ.) A hadtiróság előtt a mai napra volt tárgyalásra kitüzve r. 

Roska Márton régész proiesszor pere, 
akit irredenta és revizionista tevékeny séggel vádoltak, azon a cimen, hogy 
Budapesten egy irredenta szervezetnek lett volna állitólag tagja, továbbá, 
hogy több olyan magyarországi tudo- 
mányos folyóiratba dolgozott, amelyek 
állandó cikkeket közöltek M jar- 

Memorandu.- HALALOS ALDOZATOKAT Kövm. állandóan cikkeket közöltek Magyar országnak Transylvániához való jo- 
gáról. A professzor ellen a hadbiróság 
400 oldalas vádiratot készitett s 0 
mai tárgyalást nagy érdeklődés előzte 

RN szabászati kurzus kezdődig v (LONDON.) ( Reuter.) A Ports- 
igy a 

: . de a tárgyalás ták 
kezay szalon 149 mouth-Johannesburg-i repülőverseny meg, de a ti gyalást nem tartot 

Z ; OLTófe ay 01. l4 1 1 ! meg, mert Daicovici professzor, a per 

irógépet, patefont, szönyeget, antik bu- TŐTOLLÁT eredeti alkatrésszei halálos áldozatokat is követelt. A egyik fontos szereplő tanuja nem je- 

tort és használt ruhákat. „Balcan, luliu zakszerűen megjavitja, va, 13-as startszámot viselő gép ket 8) 
] rövi- (t 120ó) közelében lezuhantak. Fin dley és a desen uj tárgyalási határnapot tüz ki. 

ELADÓ PARCELLÁK gyümölcsfákkal LAPIRODA, Piata Uni 1000 négyzetméter nagyságban vasuti vá- kettö, eko rosrészben. Str. Memorandului 26., ajtó 1. hétfőn este S óra 

rii 2. Indul szombat 

ikor. Ár oda és visszauta- nek, hogy utóbbi még A szeren ssét- (5172) Zás dija mindössze 530 lej. Tribünjeggyet lenség bekövetkezte előtt menekülni TELIKABAT eladó Se G, . legyütt o10 lej. Siessen azonnal a CEN-'; ekezett áés kiugrozt épből. 
FIU-TÉLIKABÁT eladó, Str. elie e TRAL HIRLAPIRODAB (Piata (oii 1gy 5 g a geépből 

Z . ( (5195) méteres utat a leszállási időtől eite- 
a NÉMET NYELVET, irodalmit és nyelv- kintve 54 óra alatt tette me Ez (5108) tanit felelősség mellett tanit Székelvné, 

g. MÉLY gyermekkocsi eladó. Turcului 9. Strada Erötianu 5. 
(5163) FRANCIA, német órákat jut DT 

GYAPJ 

ható, Maloasa 19. Regal mögött. ÓRÁKAT adok és középiskolás tanuló- sett. (5203) kat és tanulóleányokat románul előkészi- EZETETT kozmetika forgalmas he- tek. Értekezni: Gen. Grigorescu Z6. (50538) teljes felszereléssei és berendezéssei KIADÓ LAKAS jének rejtélyes tragédiája. Bucures- Ii 

ás miatt azonnal eladó. kozmetiei EGY szoba, konyha, fürdőszoba in tiből jelentik: Dudesti negyedben, 3 
" . e re. ceba (51 z , 

GOMBOLYÚ Vaskályha jókarban ieyévember re 1 szoba fürdőszoba, azo. Ciocan uccában levő mentőállomás 
eladó. Motilor 39., ajtó 6. C199)nal kiadó. D. Silay, Unnil es i39) vezetője, dr. Schmidt ma összeszóla! 
MODERN szép dió teleháló eladó. Gle- KAPUALATTI különbejárata butoro. kozott Popa Adám nevü sofőrjével. 

menceau . (ö1aótt szoba vizkagylóval és fürdőszeva A két felhevült ember a szóváltás 
RÁDIÓ 4 4 1 2500 lej, elköltözésért el-használattal azonnalra is kidó. Értekezni adó. Gh. Tamas 18. 3188) Regele Ferdinand 89., balra, ajtó III. 

k 

KERESEK megvételre hentes hustoitó- 
z l m 

megvée e ; ictoriei uccában a garázsba. Rövid t vé 
sébpet azonnalra. Cim a kiadóban. öta KIADÓ a Gaea Victoriei uccában a 133. 8arázoba del ezután Popa 7 SÜRGŐSEN eladó alig használt férői sz. házastelek udvara és kertje a rajta le-] ócsában fekve talál ák az 1 
nagy varrógép. Calea Traian 20. (5179) vő istállóval raktárnak vagy jószág (te- Mellette revolver feküdt. Feltevés bi ZONGORA sStisgl gyártmány kitüné hén. ló) elhelyezésére. Értekezhetni a nelv. szerint öngyilkos lett, de ezt még 
karban olcsón eladó. Szigeti, Memorapdu- Szinén. (P 1355) hivatalosan nem állapitották meg. A 
lui 15. (P5]EGY teány uri családnál lakást kaphat. p g 

A ; 
lent meg. A hadbiróság azonban 

óé.... ; tája ller- 
5 

GARANTÁLT I-a alpakka evőeszköz, ki- AL osép ezüküzete GCLUJ, STR. RE- pilótája Findley es Waler. Abercren 
álóan nehéz, alkalmi vétel, feltünően cil-1 INA MARIA 9. j j csó áro1 kUN MATYÁS FIÁ RI.nál Cal. A ROMÁN-MAGYAR futbalimérközés- gépen utazó szerelő holttestét meg 

Marechal Fcch 2. (f ?66) ire külön vonatot indit a CENTRAL HIh- 

ségi intézetek növendékei vizsegáztak. 

Maria gimnáziumban, ahol a helyi, az 
alba-iutai és a targumuresi kisebbségi 
iskolák növendékei vizsgáztak. Az után otthagyta egymást Az orvos érettségire jelentkezett 125 diák, az (5185, bement az épületbe, a sofőr pedig a rásbelin átment 94, a szóbelin 68. 

udvaron. nak elégedve az eredményekkel. A 

olyan diáknak sikerült most az érett- 

aálták a roncsok közöt, de Wal. ÖTVEN SZÁZALÉROS SIRERREL 
Uutrit bel erét nem, amiből arra következte:- JARTAK A SZÓBELI ERETTeEci 

visszaindulás Bucurestibél 

VIZSGAÁLATOK 

(CLUJ.) Tegnap este befejeződtek z ; az érettségi vizsgzák és korántsem 
::: 2.), ahol szombat délig még jelentkezhet Holttestét keresik. "z oOlyan szomoru eredményekkel, legalább 

ELADÓK: kis szöllőprés gyümölcsdará- erre az olccsó utazásra, Tárgumuresi :e- A versenyt különben Scott pilóta is a kisebbségiek részére, mint ul 

ó, szobai gőzfürdő, zsirosbödönök, nagy lentkezési hely. Depozit de ziare. Steian gépe nyerte. Scott a közel 9500 kiló- szere, 7 
los üvegek, kisebb boroshordók, i nagy cel Mare 6 speiz-szekrény. Baron L. Pop 27. sz. alatt. gyes lapok feltüntetik. 

A Baritiu gimnáziumban, ahol nyolc as5i 197 kilöméteres óra átlagnak fele: 1skola 120 jelöltje állott vizszára 74 ányos ár. meg. Scott teljesitményével 4000 fon a everyk ettga yé 
szövet lék gyári áron ban ad Str. Iie Mácelar 22. P 133 illió j re- Zül ötvennek dikerül belije is. Az 

szövet maradék gyári áronban ad Str. THe Mácelar 22 (P 1359) tot (3 millió 600 ezer lejt) kere Ahghefeson gimnáziambar 109 jetent 

ező közül 52 sikeresen tette le az irás - A bucurestii menftőautó sofér- belit, de csak 34-nek sikerült a szóbe- 
je. Ezen a két helyen főképen több- 

Legjobb volt az eredmény a Regina 

A diákok általában eléggé meg van- 

zottság ugyanis objektiv volt és sok 

ségije, akik már évek óta jelentkeztek 
( E A 371) vizsgálat folyik és elrendelék a sofőr a vizsgákra, de ezuttal az utolsó alka- 

TIPAD, alig h ál:, olcsón el- Czinczárné, Cal. Motilor 25. (P1371) T 
rja É 

eg igtkelőést van fane 1. GYARI. vagy varróleány lakást kapnat. holttestének boncolását. Popat fele lomkor, az ötödik kisérletnél mégis (P 1572) ÉMihai Viteazul 7., ajtó 6. 6104) iségén kivül négy árvája gyászolja. csak sikorült a vizsgájuk 

TIZONHAÁROMEZER LEJ ERTEn 
EKSZERT LOPTAK EL A LAKA. 

1 ; ; Csak portősoft fellges le gele 
isc00 hirdetes ara 1Ú lej jengés vagy 

ker 1o0vapbiiunak. Uila leknaek 

neélküli nirdetések kezelési alja se 
valasbélyeges kérdezősyödés 

! aznapi megjelenésre ad. e. i 
1 

re vdálaszolunk. Hivalalos ére 

rtöki szamoan szerdán, vasárnapi- 

ucca 18 szám alatti lakos bejelentette 
a rendőrség bünügyi osztályán, hogy ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK. INTELLIGENS román nő, ki magyarul vember 1. Érdeklődni Regele Ferdiuand 29. 1 

.
.
.
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bemutatója 
A DAVICA-SZINHAZSAN z 

Különös gonddal, nagy ambieióvel A Gróf László rendezésében és Schrei 

és lelkesedéssel készült mindenki, akilber Alajos vezénylete mellett holnap AZILI Al 

lyes e ezz zum érdekelve van, a Csavargólány bemu- este bemutatásra kerúlő operet jös A BR 

áró] kesztő és laptulajdonos: tatójára. repeit. Sándor Stefi, Stefanidesz Ii, 

l relelős azer kosztő TAL j Erdélyi Mihály, a neves operettszer- Wojticzky Elvira, Miklóssy Margit, GY M NT.- 

ok MAYE é eez ző, annyi sok hires operett irója leg- Czopán Flóri, Deésy Jenő, Tompa Sán- 

er Nyomatott a MAYERNYOMDA ujabb operettjét a Csavargólányt a dor, Fülöp Sándor, Cesengeri Aladár MEZŐKÖN 

ette kEorforgó-gépén, Cluj. mult szezon végén saját szinházában játszák. , M- 

SZez és ladóhivatal: Cal. mutatta be Budapesten, ahol az ope- A darab rengeteg jobbnál-jobb tán- 

ee gzerkesztőség és kiadóhi : rett eddig több, mint százszor került cát Tebán János tanitotta be. 

Regele erdinand 66., balra. szinre és ma is állandóan müsoron van. A jegyelővételből itélve, minden re- uda: MAcN4sx rIpaD 

t feleio : 61l Ugy a darab szövegét, mint zenéjét mény meg van arra, hogy a Csavar- fodan e rede uoa 

- . leeeeesss0sese Erdélyi Mihály irta, aki maga is szi- gólány nálunk is sorozatos előadások- 

APT AR: ÖOktóber 3. Szombat. R. nészember lévén nem hagyott egyet- ban fog szinrekerülni. 61. a 
N . , 7 tár e Kis Teréz. Prot. Kandidus, lenegy helyzetet sem kiaknázatlanul. VASAÁRNAP DELUTÁNI Az idő gyorsan haladt és a hatal- 

ke- Volker. G. kath.: Dionisie. Ellenállhatalan a humora az operett ELŐADÁSOK mas, szinte végtelen nagy Piduliri 

len oe0 ese szövegének és nagyszerüen simul ch- Vasárnap délután 8 órakor Emőd hallgatott, a lombok, füszálak azon- 
tol- g, hez a kitünő szöveghez az invenciózus, Tamás és Szirmal Albert poétikus szö- ban suttogtak valamiről, talán a 

zás estét modern, pattogó ritmusu zene. A da- vegü, hangulatos gyönyörü zenéjü nagy Hatalomról, akinek ereje vég 

ta / 2 rabban kitünő alkalom nyilik minden nagyoperettje a Mézeskalács kerül telen és ilyen felséges templomokat 

ár . szereplőnek arra,, hogy a legjavát ad- szinre, olcsó helyárakkal. Délután 6 épitett a földön, mint ez a fensik is 

a, ANYAKONYVVEZETŐ ELŐrT ja tudásának, mert minden szerep, még órakor a Szent Johannának van a ne- itt, tizenötezer láb magasban, ter- 

ilt Anyakönyvvezető: (Az uj sza- a legkísebb is kitünően van megirva. gyedik előadása. ; méketlen, orgonasipként magasba 

4 . a ; eseseseeseeeeeeee eg yi A : 

mályzondelet alapján): Mennyi az ROYAL slágermozgo . ieredé éziás szkeretyorna törpe- k övedelme? mamtnanazzezzazzozezzseletets amaztezst ! 
lé- en e ény: Évi 9999 lej.. , ségének érzése a természet e nagy 

eli. Anyakönyvvezető: Mit? 9999 lej? A § űl ánszi ei í 0 I a marnerBaxier, erejével szemben, felállott és mint- 

Nem szégyelli magát? Takarodjét I 6loria Sfuart ha mázsányi gulyt dekott volna 

azo Há ől akarj tartani a magáról, kitá. arjait a lé. 

g- haza. mát ebből dő ja alt .. Izgalom és szenzáció elejétől végig 
falán imádkozott is, mint régen, 

feleségét ov s zó FOs eg zgyreera EEtEEE e gyermekkorában, amikor zugott a 

sAK AZ AZ E ló i a tan kKis templom harangja, énekelt a káin 
í TOS óruljárt a yvezeték-tol ) - Prágába utazik a bankkormány- tor és füstölt a az oltár előttt 

legényed nagyon szófukar vaj. Lupeniből közlik: Most folynak zó. Mititza Constantinescu bankkor- Régen volt, nagyon régen, de a2a 

) - A vőlegényed nagy azok a munkálatok, amelyek célja mányzó ma Prágába utazik, ahol ok. a . ! 

- látszik: ulcanit é ; / . 1 gondolat gyorsasága végtelen, pilla- 
nak lá in. hogy Vulcanit és Lupenit elektromos tóber 5-7 napjain tartanak értekez- záz évek . 

iT ó, csak az a fontos, hogy min tékkel kö anak ertekez- natok alatt fut be száz éveket és 
0, vsa zent mondjon vezetékkel kössék össze. Néhány nap letet a kisantant jegykibocsájtó inté: közel hozza a rég elmult időkett 

ai den kivánságomra „igen jon. előtt azonban a munkások észrevet- zetének vezetői. Me gfordult és az alvókra nézet 

ir. TüÜKÖR SZERECSENORSZÁGBAN tél hory fánek idején eet tet- kül, Megindultak a svájci-magyar pPietro összeráncols homlokkal 

8 a esek a már feltett vezetékeket na- különleges kereskedelmi tárgyalá- aludt, dacos arccal, elszánt voná- 

y A szetetsen femeretn zszkut pokon át levágják és ellopják. Hiábs sok. Budapestről jelenti a Magyar sokkal, mint akkor, amikor az ezre- 
i lál a rengetegben: egy. é . állitottak őrt, a titokzatos lopások Távirati Iroda: A magyar kormány dest megölte 

k felveszi s ámulva kiáltja e.. megismétlődtek. Tegnap éjszaka az a Sváje-Magyarország között tet José mosolygott álmában és olyan 

á, - Nini, az édesapám bdái tos] itán a véletlen leplezte le a teltest vezett különleges kereskedelmi tár- volt ujra, mint egy gyermek, aki 
0- ezzel fejcsóválva rejti el a c atos ugyanakkor azonban azt végzete is gyalásokra elküldötte Bernbe megbi örülni ud jatekainak. 

k dolgot. Vem elyan gyorsan azonbat utolérte. A munkálsok éjszaka nagy zottait. És Marietta? 

r hogy a felesége észre ne vegye. jajgatásra riadtak fel. Az egyik vi- Ujabb vérvizsgá ; z. . 
ké- . a - Uja vérvizsgálat alá veszik Mariettára alig mert ránézni Tom, , 

-Add czak ldo ayrsan ezt a ké: ianypózna alatt ugyanis összetört ta Tituleseut. St. Moritzból jelentik, olyan szép volt, bár tépett volt a r 
e za s70 zony máris kap a tüs gokkal igen aos állapotban talál- hogy Titulescu általános egészségi hája és arcrát barnára égette a bra- 

a ze z mndjárt megnyugodva ták Breban Gheorghe gazdálkodótj 4iapota további javulást mutat. A ziliai, gyilkos nap fénye. De a tépett 
e kör után, e mindj g akiről kiderült, hogy ő a tolvaj é"? beteg eleget pihen és jól étkezik. Min ruha gyönyörü alakot takart és ar- 

k jelentetée ki: őre nincs miért fél: amikor az egyik vótot levágta, a hu. den valószinüség szerint ujabb vér- cának barnaságánál is feketébb volt 

1 télke . e e a n elég ron- zal ráesett és It Morta. Allapota re vizsgálatot fognak végezni rajta. félrövidre nyirt, hullámos haja. És 

ennem! Éppe ménytele - Német repülőgép Belgium fö milyen kicsi volt a keze és lába .. 

re bilnal é befeg lött. Brüsszelből jelentik: Az 1t-a"i Tom szinte csodálkozott, hogy kibir- 

MEGFELELT tona. an 1 köz egy Le Scir cimüű lap irja, hogy a Wael- ta az utolsó két-három nap szenve- 

, - A maga füle Kiss un napról- különös esetről z olnak he an helm beiga erőd fölött, am,ely Mali. déseit, a végnélküli kapaszkodást fel- 

E napra nagyobb lesz Hustaya nevü özka onát hadlotos nes közelében fekszik, egy német ka felé, egyre felfelé, amig idáig értek. 

í Igazán, akkor a fülemből és a betegséggel szállitottak kórházba. A tonaj repülőgép több kört irt le. Hir Fogait összeszoritotta és kis, piros 
g pulog g 

katona u. i hirtelen nőni kezdeti és - 
maga eszéből remek szamár kerülne szája olyan volt, mint feslésnek in- 

duló vadrózsa szirma otthon a Har- 

gitán. És hogy tudott nevetni, mo- 
solyogni két meleg, barna szemne, 
amit lecsukva tart most és álomme- 
zőkön jár velük, keresve, hajszolva 
valakit, vagy valamit maga előtt... 

össze. szemmel láthatóan állandóan növek- 

c szik. Már 195 cm. magas, de orvosai 

A KIS RAVASZ szerint elérheti a 3 métert is. 
Jancsi reggel felé odasugja öccsée Felhivás. Az Országos Magyan 

nek: Párt cluji tagozatának Iparos szak- 
- Maradj csendben! Ha nem kol- osztálya ismételten felhivja a cluji é 

tenek fel hamarosan bennünket, el- clujmegyei iparengedéllyel biró mun 

szerint a belga kormány diplomáciai 
uton fog tiltakozni ez ellen. 
- TÖZSDEÁRAK. A mai tőzsde. 

árak a következők volak: Buza 77--78 
kg-os (2-8 százalék idegenanyag). 
Árpa 59-60 kg-os (4-5 százalék ide- 
genanyag) 285. Rozs 40 kg-os 3 -4 szá 

késünk az iskolából... kaadók, képzett munkások, segédek zalék idegen anyag 270. Kukorica régi Tom mesjordtlt talíra elt uea 

szakmai könyvvel rendelkező iparo- 210, uj 85ő, mák 1900, lóheremag . entelte Egnek ágait és lombjai kö- 

- ügyeletes gyógyszertárak. sok figyelmét, hogy a mester és 8 százalékos 2000, lucernamag 8 szá- zött most megmozdult valami. 
Akaratlanul is fegyveréhez kapoft 

az őrszem, de azután elmosolyodott. 
Majom kapaszkodott feljebb az 

ágakon a csomóban ülő gyümölcsök 
felé, amik nagyok voltak, kemény- 
hajuak, mint a kókuszdió. 

Holnap meglátogatlak, gondolta 
Tom, mert a capucaja gyümölcse jó 
volt, üditő és hüs még a legnagyobb 
melegben is. 
A hold már fenjárt az ég közepén 

és oly közel uszott a levegőben, hogy 
szinte kinyujtotta utána a figyelő a 
kezét, mint a kis gyermek, ki a tova- 
suhanó fecske után kapkod kicsi 
karjaival. 
Tom hanyatt feküdt és kereste a 

mondák pásztorát az óriáis tányéron, 
a pásztort, ki vizes romgyait száro- 

Okfóber hó 3-ától 9-éig a következő 

gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot, Lukács D., Memorandu- 
lui-ut; Dr. Olariu, Mária-ucca és Mi- 
nerva gyógyszertár, Regele Ferdi- 
nand-ut. 
- Időjárás: A meteorológiai té- 

zet jelent ése szerint kissé emelkedő 
légnyomás, derülő felhőzet, esők, 
szél, alacsony hőmérséklet várhatók. 
- Hatórás munkanap bevezetését 

kivánják a lengyel bányászok. Var- 
8ói jelentés szerint a lengyelországi 
bányászok a kormánytól a hatórás 
munkanan beveztését kivánják, anél- 
kül, Hogy a béreket bármivel is csök- 
kentenék. Abban az esetben, ha a ké- 
Tés nam talál teljesitésre, a bánya- 
szok általános sziírájk kimondása- 
val fenyegetőznek. 

zalékos 2200, liszt nullás 8.90, négyes 
8.30, ötös 8.00, integrál 78 százalékos 
760, 80 szákalékos 7.55. Málé I. oszt. 
440, II. oszt. 360. Korpa 240-280. 
Széna I. oszt. 100, II. oszt. 90. Lucerna 
lóhere 1830. buzaszalma 70 lej. 

- Angfia óriási tengeri hadgyakor 
latot tervez Singapore közelében. Lon 
donból jelenti a Reuter: Az admica- 
litás első lordja: Samuel Hoare kije- 
lentette, hogy Anglia ezidei tenger. 
hadgyakorlatát a legutóbb 12 miltiió 
font költséggel ujra átépitett és mo- 
dern harci eszközökkel felszerelt Sin- 
gapore közelében fogja megartani, 
mert célja az, hogy megállapitsa, 
hogy vajjon mennyiben felel meg az 
a hadikikötő és milyen ellenállásra 
képes egy tengeri, szárazföldi és fö- 
leg lágisámadás emetéhemn 

munkakönyvek, valamint az iparen- 
gedélyek (brevet) stb. becserélésé- 
nak határideje folyó hó 30-án lejác. 
Kérjük tehát az iparosokat, hogy ne 
hagyják az átcserélést az utolsó na- 
pokra a torlódásra való tekintettel 
Ismételten felhivjuk az iparosok fi- 
gyelmét, hogy saját érdekükben a 
fenti kötelezettségüknek feltétlen te- 
gyenek eleget. A Magyar Párt iparo 
szakosztálya, Főtér 22., I. emelet 
minden felvilágositással készséggel 
és dijmentesen áll az érdeklődők ren 
delkezésére, azokban el is jár és a ki 
cserélésre szükséges nyomtatványok 
kal is rendelkezik. Azoknak az iparo 
soknak is be kell cserélniök munka 
könyveiket, akik az első felhivásainik 
alapján már iparengedély iránti ké. 
(réseket adtak he 

:
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KÖZÉSEN 

(BUDAPEST.) A vasárnapi ro- 
mán-magyar válogatott mérkőzés- 

Toldi, Titkos, Sais és Pálinkás kije- 
lentették, hogy a román válogatot- 

tat kemény, olasz harcmódoru, erős 
együttesnek tartják és különösen 
Bodolát látják erősen lövőképes és 
veszélyes csatárnak. De a csatársor 

többi tagjait is. Remélik azonban, 
hogy a küzdelem fair lesz és a ma- 
gyar csapat, ha nehezen is, de kiviv- 
hatja a győzelmet. A csapatban va- 
lészinüleg Sárosi is játszik középfe- 
dezetet. Clujon ugyanaz a csapat 
fog kiállani, azzal a változtatással, 
hogy a kapuban Pálinkás helyett 

tást és a bucurestii mérkőzés leját- 
szása után azonnal visza kell utaz- 
nia Szegedre. 

MEGKEZDIEK A TURDAI PÉNZ- 
HAMISITOK PERÉNEK TARGYA. 

LASAÁT 

(CLUJ.) A törvényszék első szek- 
ciójának Linzmayer-tanácsa ma 
kezdte tárgyalni az emlékezetes tur- 
dai nagy pénzhamisitás ügyét, 
amelynek vádlottjai Campian Vasi- 
le, Bányai Jenő, Baja Lajos, Cam- 
pian Eugén, Geisler Károly, Belko- 
vics Dezső, Marku Péter, Hecht Már- 
ton és Léb Samu, 1932-ben, amikor 
a száz lejes ércpénzek torgalomba 
kerültek, a kilenc vádlott összeszö- 
vetkezve és a munkát megosziva 
egymás között, pénzhamisitásba fog- 
tak. Özelmeiket másfél éven át üz- 
ték, mig leleplezték őket. A mai tár- 
gyalás a vádlottak kihallgatásával 
vette kezdetét és a tárgyalás egy- 
két napig el fog tartani. 

- TISZTELETTEL ÉRTESITEM a 
nagyérdemü közönséget, hogy a volt 

„Grand éttermet és kerthelyiséget 
(Davila szinházzal szemben) átvettem, 

anmelyet „Bulevard" kávéház és étte- 

rem cimmel szombaton, e hó 8-án 
ujonnan átalakitva megnyitom. Első- 
rendü konyha, hideg büifé, a legjobb 
minőségü fajborok. Szombaton este 
nagy disznótor, varga-béles. Kombinált 
elsőrangu zenekar. Olcsó árak. Kártya, 
römi, sakk és dominó, reggelig nyitva. 
Menü rendszer és havi abonoma. Ké- 
rem a nagyérdemü közönség, jóbaráta- 
im és ismerőseim szives pártfogását:: 
Varga Márton vendéglős. 

- Csőrepedés a Grigorescu uton. 
Ma reggel a Grigorescu-ut elején a 
igvezetékcső egy helyen megreped- 
ve váraflanul vizzel boritotta el az 
utszakaszt, ugy, hogy emiatt a for- 
galom meg is bénult ezen a vonalon. 
A lakosság között az első pillanat- 
ban kisebb riadalmat is keltett a viz- 
cső repedése. A vizmüvek igazgató 

; értesülve a dologról, azonnal 
ette a szükséges intézkedéseket 

vizcső karbahozatali 
tálatainak elvégzésére. 

- Törvvényszéki hirek. A törvény- 
szék II. szekciója ma tárgyalta Vá- 

elyi László mánástureni lakós 
aki egyetlen éjszaka három n 

s' követett el. Vásárhelyi más. 
évi elzárás büntetést kapott, mert 

előzőleg már két évet ült hasonló 
büncselekményekért. A II. szekció 
egyébként megerősitette Camaresan 
Dumitru Camarasul de Campiei köz- 
ségi lakós második 30 napos vizsgá- 
lati fogságát, aki féltékenységből 
megölte szerelmi riválisát. Muresan 

a a 

.Meghosszabbitotta az időközi 
bizottság életét a tanácsválasztások 

elhalasztása 

SÁROSI IS JATSZIK A MAGYAR 
VALOGATOTT BUCURESI MúR- 

re a magyar csapat erősen készül. 

Csikós fog védeni, miután Pálinkás 
nem kapott szabadságmeghosszabbi- 

illetőleg. Pop 

gét, továbbá Miklós herceg, aki maga 
is résztvesz a versenyeken. 
nyek lebonyolitására a hatósagok a 
következő előkészületeket teszik, amit 
ezuton hoznak a közönség tudomására. 

és kilenc óra között lezárják a forgal- 
mat a 151 és 158 számu kilóméterko- 

(CLUJ.) Elsőnek jelentettük, hogy a 
belügyminiszter 28.628 számu, szept- 
ember 26-án kelt rendeletével január 
1ő-re halasztotta a községi választáso- 
kat városunkban. A belügyminiszter 
rendelkezése, amely tegnap délelőtt 
érkezett a törvényszék elnökéhez, nem 
keltett meglepetési a város lakossóga 
körében, meri tudott dolog volt, hogy 
a választást elhalasztják. A várcshá- 
zán természetesen nagy az öröm, mert 

hirlapiroda. Pi 

Depozit de ziare, 
i 

Pop Valér 

(CLUJ.) Tegnap este 7 órakor a he- 
lyi katonai és polgári hatóságok és a 
sajtó képviselői részvételével Pop Va- 
ler ipar- és kereskedelemügyi miniszter 
elnökletével megbeszélés volt a megye- 
házán, a vasárnapi nagy autóversenyt 

miniszter bejelentette, 
hogy a versenyen megjelenik Öfelsége 
is, akinek a fogadására megtettek min- 
den előkészületet, akinek jelenléte 
nagyban emeli az ünnepség jelentősé- 

A verse- 

Pénteken és szombaton reggel hat 

A román-magyar 
futballmérközésre különvonatoi indit a CENTRAL 

Indul szombat este 10 órakor, visszaindulás Bucurestiből hétfőn este 8 örakor 
Az oda- és visszautazás dija mindössze 530 lej. Tribünjeggyel együtt 610 lej. 
Sicssen azonnal a Central birlapirodába (Piata Unirii 2.), ahol szombat dé- 
lig még jelentkezhet erre az olcsó utazásra. Targumuresi jelentkezési 

miniszter elnökletével 
készitik elő Károly király 

cluji fogadtatását 

a választások elhalasztása egyet jelent 
az interimár bizottság müködésének 
meghosseabbitásával. Igag azonban. 
hogy a kinevezett tanács megbizatása 
függetlenül a január 15-én sorrakerülő 
választásoktól, december 11-én meg- 
szünik. Ez azonban nem ojti kétségbe 
a város vezetőit. Nyeregben érzik ma- 
gukat és időtlen-időkig maguk kezében 
akarják látni a város irányitását. 

aja Unirii Noe. 2. 

hely: 
Stefan cel Mare 6. 

Autóbuszok. A versenyek alatt a köz- 
lekedés városunk és Turda között a 
Someseni-Gheorgheni-Feleac és a 
Floresti-Luna de Sus-Vlaha -Bnuiso- 
ara-Buru vonalon fog lebonyolódni. 
A eluji iparkamara elnöksége Őfelsé- 

ge magas látogatása alkalmából nyo- 
matékosan felhivja a kereskedőket, 
hogy kirakataikat diszitsék fel az or- 
szág szineivel. Az uralkodó és királyi 
család tagjainak fényképével, cste pe- 
dig virágokkal diszitsék ki a kivilági- 

sitsék. Kérik továbbá a kereskedő és 
iparos tagokat, hogy t. hó 4-én, vasár- 
nap reggel a kamara irodájában, sötét 
uccai ruhába jelenjenek meg és testü- 
letileg vonuljanak ki az állomásra a 

kormányilottából már csak 

szava szerkesztősége előtt a gyül 
jövő kencsztény szociálista párt tegja 
tüntettek. A tüntetés verekedésse a. 
jult, amelyben többen megsebesülyi 
A hatóságok 12 letartóztatást eszkő 
zöltek. - 

ÁDÁZ HARCRA VAN KILÁTAS 
MADRID KÖRÜL 

(VALLADOLID.) A rádió szem 
Madrid körülkeritésében 150 ezer ka. 
tona és 100 repülőgép fog közremü. 
ködni. Gibraitárba menekült ermberek 
azt állítják, hogy a nemzetiek repülői 
Malagát bombázták és számos ernbert 
megöltek. A kikötőben pedig az egéz 

egyetlen 
A nemzetiek 

tengeralattjáró maradt. 
hajói rendszeres csapatszállirást is ve 
geznek Ceuta és Algeziras között. Burgosi jelentés szerin: Franco tá 
bornokot a „nemzetiek tegnap ünne. 
pélyesen If iktatták spanyol államfői tisztségébe. A beiktatást a kormányzói palota széktermében Cabanellas minisz terelnök végezte, aki kijelentette, h 
a nemzeti junta tota ki Francot 
államfőnek és ezzel közvélemény 
óhajtásának tett eleget. Franco vála. szában hangoztatta, hogy a győzolem 
a jobboldalé, amely megmencette Spa. 
nyolországot. Majd rádió-beszédet tar- tott, kijelentve, hogy megvédik a tár 
sadalmi rendet, biztositjálk a munkás ság jogait, tiszteletben tartják a val. 
lásokat és kereskedelmi egyezménye. ket kötnek azokkal az államokkal amelyek a nemzetiek 
val rokonszenvegtek. 

ee 

AGYONLOTTE öCCSeT A FEGY. VERREL JATSZADOZÓ 12 EVES 
FIU 

(FOCSANI.) A közeli Balotesti községben Fanica Neagu 12 éves fiu szüleinek távollétében valahogyan hozzájutott apjának revolveréhez és ezzel játszadozni kezdett. Játszado- zás közben a revolver eldördült és a 
kisfiu 8 éves öccsét, Gheorghet szi- 1 ő találva, azonnali halált okozott 

tott kirakatokat, mig az emeleti üz- 41 ; okozott. lethelységek ablakait szőnyegekkel éke A gyilkossá lett kisgyermek tetté. nek elkövetése után rémülten rohant ki az uccára segitségért kiabálva, 
mire a szomszédok besiettek a lakás 
ba, ahol 
agyonlőtt 

a földön holtan lelték meg 
testvéröccsét. A csendőr- 

megmozdulásii 

vek között, a próbafutásokat lebonyoli- 
tó versenyzők részére, a verseny nap- 
ján reggel 9-től fél keztőig, majd két 

táson. 

föntartott helyen résztvenni a fogadta- 

A rendőrség hivatalosan közti, hogy 

ség a gyermekek tragédiája ügyében 
szigoru vizsgálatot inditott a felelős. 
ség kérdésének tisztázására. 

óra szünet után fél négytől fél hatig, 
azután véglegesen szabad marad a pá- 
lya. A balesetek megelőzése végett a 
hatóságok nyomatékosan felhivják a 
közönség figyelmét arra, hogy fegyel- 
mezetten viseledjenek, ne hágják át 
a foganatositott rendszabályokat. A 
verseny alatt a közlekedés az uttesten 
tilos a gyalogosok részére is. A rende- 
let ellen vétőket nyomban megbünte- 
tik. A versenyek után a következő sor- 
rendben történik a városba való visz- 
szatérés: 1. Előkelőségek, 2. Hatóságok 

az üzletek és ablakok, 
erkélyek virággal és szőnyeggel kidi- 
szitendők a Reg. Ferdinand, 
Maria, Memorandului, Saguna, Regele 
Carol II. uccákban, illetve az Ünirei, 
Cuza Voda és Stefan cel Mare tereken. 
Az összes köz- és magánépületeket ki 
kell lobogózni, este pedig az ablakokat 
és kirakatokat kivilágitani. 
az ünnepségzk miatt - piac a Regina 
Maria uccában nem lese, a Mihai Vite- 

vasárnap a királylátogatás alkalmával 
kirakatok és 

Regina 

Vasárnap 

3. Versenyzők, 4. Magánosok autói, 5. 
azul téren pedig csak reggel fél 9-ig. 

LE AKARJAK SZALLITANI A BALKAN-ANTANT ALLAMAI- 
NAK POSTAI DIJSZABASAT 
(BUCURESTI.) Október 7-én a 

Balkán-egyezmény kötelékébe tar- 
tozó államok, vagyis Románia, Gö- 
rögország, 
via megbeszélésre ülnek össze, ami- 
kor is a Balkán-egyezménybe tartozó 
államok szorosabb posta- és táviró- 
szolgálati együttmüködését 
megbeszélni, Szó van arról, hogy meg tárgyalják a kisantant és Balkán-an- 
tant kötelékébe tartozó államok pos- 

Törökország és Jugoszlá- 

fogják 

Litvinow orosz külügyi népbiztos, aki- 

rövidesen távozik a helyéről. Litvinow 
eltávozását főleg Vorosilov, Jagov és 
Nicoian 
Utódja valószinüleg Potemkin 
szovjet nagykövet lesz. 

feltünő hiradást közli, 

(PÁRIS.) A Matin jelentése szerint ) videsen 

ek állása már régebben megrendült 

népbiztosok sszorgalmazzák. 
párisi 

GRANDI LESZ A FASISZTA. 
PÁRT FŐTITKÁRA 

(LONDON.) A Morningpost azt a 
hogy Grandi Gligoret. londoni elasz nagykövet visszatér rö- 

nap este ülést 

herceg vezetésével. 
megbélyegezték Fey őrnagynak és tár- 
sainak magatartását, akiket valószinü- 
leg ki is zárnak a szervezetből. 

JOBBOLDALIAK TÜNTETÉSE 
A NÉPSZAVA ELŐTT 

(BUDAPEST.) Tegnap este a Nép- 

m m 

Litvinov állása megrendült 
Ffranco tábornokot Burgosban beikfatták 

államfői fiszíségébe 

tómába és ő lesz a fasiszta- 
párt főtitkára. 

FEY ŐRNAGYOT KIZÁRJAÁK 
A HEIMWERBŐL 

(BÉCS.) A Heimwehr vezetősége teg 
Starhemberg 

Az ülésen élesen 

tai egyezményeinek egységesitését, 
továbbá a postai és táviró dijak mér- 
séklését is egymásközötti viszonylai 
ban. A tanácskozásokon a négy or- 
szág legkiválóbb szakemberei fognak 
részt venni. 

- Loetartóztatták a hütlen alkal- 
mazoftan. Jóskai Józseg Masinisti- 
lor 47. szám alatti mészáros bejelen- 
tette a IV. kerületi rendőrségen, 
hogy Csirkó József nevü segédje az 
elszámolásnál 6300 lejjel megkárosi- 
totta. A hütlen alkalmazottat letar 
tóztatták és átadták az ügyészeég 
nek. 
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